



दैनिक समाचार पत्र

विन्ध्य टाइगर

हक की बात, बुलंदी के साथ



पार्वती कालीसिंह चंबल लिंक परियोजना का नाम बदला

5

अभिषेक शर्मा ने लगाये सबसे अधिक छठके

6

भोपाल देश का दिल है, इसका तेजी से होगा विकास : डॉ. यादव

डॉ. भीमराव अंबेडकर के नाम से जाना जायेगा भोपाल का नव निर्मित फ्लाई-ओवर

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि आज भोपाल को मिली 154 करोड़ रुपये की लागत के फ्लाई-ओवर की सौगात नगर के विकास को गति देगी। यह नव निर्मित फ्लाई-ओवर हमारे महान देशभक्त और संविधान निर्माता बाबा साहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर के नाम से जाना जायेगा। उन्होंने कहा कि भोपाल, देश का दिल है। यह देश की सुंदरतम राजधानी है। वर्ष 1956 में जब मध्यप्रदेश का गठन हुआ था, उस समय भोपाल एक छोटा सा गांव था। लंबे समय तक इसका विकास रुका रहा। हमारी सरकारों ने इसका विकास किया। अब भोपाल का तेज गति से विकास किया जाएगा। तीन किलोमीटर लंबा नव निर्मित फ्लाई-ओवर गायत्री मंदिर से गणेश मंदिर तक बनाया गया है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि यह सुयोग्य है कि आज नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर



इसका लोकार्पण हो रहा है। यह पुल एक और नेताजी सुभाष चंद्र सेतु और दूसरी ओर वीर सावरकर सेतु को मिलाएगा। बड़ी चुनौतियों के बीच इस ब्रिज का निर्माण हुआ है, इसके लिए लोक निर्माण मंत्री और उनका विभाग बधाई के पात्र है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने बावाडिया-कलां क्षेत्र में आवागमन की सुविधा की दृष्टि से 180 करोड़ रुपये की लागत से फ्लाई-ओवर बनाए जाने की घोषणा भी की। उन्होंने कहा कि बहुत जल्द बैरगाढ़ ब्रिज का भी लोकार्पण किया जाएगा।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव गुरुवार को भोपाल में 3 किलोमीटर लंबे नव निर्मित फ्लाई-ओवर ब्रिज का लोकार्पण कर संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस पुल के बन जाने से ओबेदुल्लाखान, नर्मदापुरम, बैतूल, खंडवा और जबलपुर मार्ग पर यातायात सुगम होगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि आज हमारे महान देशभक्त नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती है, उन्हें हम हृदय से नमन करते हैं। उनका जीवन हम

सबके लिए प्रेरणादायी है। उन्होंने अंग्रेजों को चुनौती दी और स्वतंत्रता संग्राम को नई राह दिखाई। वर्ष 1923 में उन्होंने अंग्रेजों की आईसीएस परीक्षा प्रवीण्य सूची में उतीर्ण की, परंतु उन्होंने अंग्रेजों की गुलामी करने के स्थान पर देशभक्ति का मार्ग चुना। उन्होंने भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के अध्यक्ष पद का चुनाव सर्वाधिक मतों से जीता।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि बाबा साहेब अंबेडकर ने समानता को लड़ाई लड़ी। संविधान निर्माण में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका है, उन्होंने धारा 370 का विरोध किया था। हम उनकी स्मृति में पंच तीर्थ उनके जन्म स्थान, दीक्षा स्थल, कर्मभूमि, शिक्षा स्थल और जहां उन्होंने शरीर त्याग किया वहां तीर्थ स्थल विकसित कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि देवी अहिल्याबाई, रानी दुर्गावती और झांसी की रानी

लक्ष्मीबाई जैसी महान वीरंगनाओं ने देश का गौरव बढ़ाया है। हमारी सरकार ने महिला सशक्तिकरण नीति बनाई है, जिसे शीघ्र लागू किया जायेगा। हमारी सरकार महिलाओं, युवा, किसान और गरीबों के कल्याण के लिए मिशन चला रही है। हम निरंतर बहनों की बेहतरी के लिए कार्य कर रहे हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि हमारी सरकार महिला, युवा, किसान और गरीबों के कल्याण के लिये मिशन चला रही है। इनकी बेहतरी के लिये योजनाबद्ध तरीके से कार्य किया जा रहा है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में निवेश के लिये चौतरफा प्रयास किये जा रहे हैं। हाल ही में पूरे में आयोजित निवेशकों के सम्मेलन में अनेक उद्योगपतियों ने प्रदेश में निवेश की सहमति दी है। पूरे के उद्योगपति भोपाल सहित प्रदेश के विभिन्न अंचलों की नैसर्गिक सुंदरता से भी काफी प्रभावित हैं।

विकसित भारत के लिए एकजुट रहें

नेताजी की जयंती पर पीएम मोदी ने आमजन से किया आह्वान

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को लोगों से विकसित भारत के लिए एकजुट रहने का आह्वान किया और देश को कमजोर करने और इसकी एकता को तोड़ने की कोशिश करने वाली ताकतों के खिलाफ चेतावनी दी। सुभाष चंद्र बोस की 128वीं जयंती के उपलक्ष्य में कटक में आयोजित पराक्रम दिवस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि प्रतिष्ठित स्वतंत्रता सेनानी का जीवन लोगों के लिए निरंतर प्रेरणा का स्रोत है।

अपने भाषण में पीएम मोदी ने कहा कि नेताजी ने आराम के दायरे से बाहर निकलकर देश की आजादी के लिए संघर्ष करना पसंद किया। पीएम ने आगे कहा, %वे कभी भी आराम के दायरे में नहीं फंसे। इसी तरह, हम सभी को एक विकसित भारत बनाने के लिए अपने आराम के दायरे से बाहर निकलना होगा। हमें खुद को वैश्विक स्तर पर सर्वश्रेष्ठ बनाना होगा। हमें उत्कृष्टता को चुनना होगा और दक्षता पर ध्यान



केंद्रित करना होगा। उन्होंने कहा कि बोस देश के स्वराज (स्वशासन) पर पूरी तरह केंद्रित थे और कई पृष्ठभूमि के लोग इस उद्देश्य के लिए एकजुट हुए। उन्होंने कहा, अब हमें विकसित भारत के लिए एकजुट रहना होगा। उन्होंने कहा कि लोगों को भारत की एकता के लिए बोस के जीवन से प्रेरणा लेनी चाहिए। उन्होंने कहा, %हमें उन लोगों से सावधान रहना होगा जो देश को कमजोर करना चाहते हैं और इसकी एकता को तोड़ना चाहते हैं। प्रधानमंत्री ने बोस के नाम पर अंडमान में द्वीपों का नामकरण, इंडिया गेट पर उनकी प्रतिमा स्थापित करना और उनकी जयंती को पराक्रम दिवस के रूप में

मनाना जैसे कई फैसलों का हवाला दिया, जो उनकी विरासत को बढ़ावा देने के लिए उनके काम पर जोर देने के लिए उनकी सरकार की तरफ से लिए गए थे। उन्होंने कहा कि भारत की विरासत पर गर्व था। उन्होंने कहा कि विकास की तेज गति लोगों की प्रगति, सशस्त्र बलों को मजबूत करने और समग्र विकास के साथ-साथ चलती है। उन्होंने कहा कि पिछले एक दशक में 25 करोड़ से अधिक लोगों को गरीबी से बाहर निकाला गया है, आधुनिक बुनियादी ढांचे का भी निर्माण किया जा रहा है और सशस्त्र बलों की ताकत अभूतपूर्व तरीके से बढ़ी है।

दिल्ली को असली विकास मॉडल की जरूरत: राहुल

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने पीएम मोदी और आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक अरविंद केजरीवाल पर जमकर हमला बोला। राहुल गांधी ने कहा कि दिल्लीकी जनता को अब पूर्व मुख्यमंत्री शोला दीक्षित का असली विकास मॉडल की जरूरत है, न कि पीएम मोदी और अरविंद केजरीवाल के झूठे प्रचार का मॉडल की। राहुल गांधी ने फेसबुक पर महंगाई, बेरोजगारी, प्रदूषण और भ्रष्टाचार जैसे मुद्दों को उठाने वाला एक वीडियो साझा किया। राहुल ने हिंदी में अपने फेसबुक पोस्ट में



कहा, खराब निर्माण, गंदगी, महंगाई, बेरोजगारी, प्रदूषण और भ्रष्टाचार - दिल्ली की सच्ची जनता के सामने है। दिल्ली अब मोदी और केजरीवाल का झूठा प्रचार और पीआर मॉडल नहीं, शोला दीक्षित जी का वही सच्चा विकास मॉडल मांग रही है।

इससे पहले राहुल गांधी अस्वस्थ होने के चलते बुधवार को दिल्ली के सदर बाजार विधानसभा क्षेत्र में अपनी प्रस्तावित जनसभा

को संबोधित नहीं कर सके थे। इंदरलोक मेट्रो स्टेशन के निकट प्रस्तावित इस जनसभा राहुल शामिल नहीं हो पाए थे। राहुल के रैली में शामिल न होने पर देवेन्द्र यादव ने जानकारी देते हुए कहा था, राहुल जी तबियत खराब होने के कारण यहां नहीं पहुंच सकेगे।

वहीं इस महीने की शुरुआत में राहुल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर तीखा हमला करते हुए कहा था कि दोनों नेताओं में कोई अंतर नहीं है और वे नहीं चाहते कि पिछड़ों, दलितों, आदिवासियों और अल्पसंख्यकों को उनका हक मिले।

आप ने तोड़ दिए घोटाले के सारे रिकॉर्ड: नड्डु

नई दिल्ली। दिल्ली चुनाव को लेकर राजधानी में रैलियों का दौर चरम पर है। इस कड़ी में भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डु ने उत्तम नगर से भाजपा विधानसभा प्रत्याशी पवन शर्मा के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया। इसमें उन्होंने मौजूद दिल्ली सरकार पर जमकर हमला बोला और कई आरोप लगाए। नड्डु ने संबोधन शुरू करते हुए कहा, मैं आज यहां जो आप सभी में जोश, उमंग और उत्साह देख रहा हूं, उससे स्पष्ट हो रहा है कि आपने कमल खिलाने का संकल्प ले लिया है। इसके साथ ही आपने आम आदमी पार्टी को उखाड़ फेंकने का भी संकल्प ले लिया है।

लोकतंत्र का मंदिर अब कुश्ती का मैदान बन गया: धनखड़

नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा कि न्यायपालिका तक पहुंच को हथियार बनाया जा रहा है, यह भारत के शासन और लोकतांत्रिक मूल्यों के लिए एक बड़ी चुनौती है। उन्होंने यह भी कहा कि संस्थाएं अपने अधिकार क्षेत्र में काम नहीं कर रही हैं। उपराष्ट्रपति बुधवार को इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ डेमोक्रेटिक लीडरशिप के छात्रों को संबोधित कर रहे थे। संसद में व्यवधानों पर धनखड़ ने कहा कि एक समय लोकतंत्र का मंदिर रहा सदन अब कुश्ती का मैदान बन गया है। लोग मर्यादा शब्द भूल गए हैं और अब गरिमा को कोई अवधारणा नहीं रह गई है।



उन्होंने कहा, देश में हमारे पास एक मौलिक अधिकार है, और अधिकार यह है कि हम न्यायपालिका तक पहुंच सकते हैं। यह एक मौलिक अधिकार है, लेकिन पिछले कुछ दशकों में न्यायपालिका तक पहुंच को हथियार बना लिया गया है... यह हमारे शासन, हमारे लोकतांत्रिक मूल्यों के लिए एक बड़ी चुनौती है। धनखड़ का मानना है कि संस्थाएं अन्य संस्थाओं के सामने

लोकमता देवी अहिल्याबाई के सुशासन और समाज कल्याण के पथ पर अग्रसर राज्य सरकार: मुख्यमंत्री

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि आज का दिन एक बार फिर से इतिहास में दर्ज होने वाला है। मध्यप्रदेश शासन की कैबिनेट की महत्वपूर्ण बैठक लोकमता देवी अहिल्याबाई की पावन नगरी महेश्वर में होने जा रही है। अपने शासनकाल में देवी अहिल्याबाई होल्कर ने सुशासन के अविश्वसनीय और अद्भुत आदर्श स्थापित किये। उन्होंने अपने राज्य में सुशासन के साथ ही न्याय, शिक्षा, समाज कल्याण, धर्म कल्याण, जल संरक्षण और संवर्धन आदि जनहित से जुड़े विषयों पर अद्भुत कार्य कर एक आदर्श स्थापित किया।

सद्भाव और एकता का सशक्त संदेश देता है महाकुंभ: शाह



अहमदाबाद। महाकुंभ 2025 का आयोजन 13 जनवरी से प्रारंभ हो चुका है। इस आयोजन में देश-विदेश से साधु-संत और श्रद्धालु पवित्र नदी में स्नान के लिए एकत्र हो रहे हैं। वहीं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने भी इस आध्यात्मिक आयोजन की सराहना की है। उन्होंने कहा कि दुनिया में

कोई भी अन्य आयोजन महाकुंभ से अधिक सद्भाव और एकता का संदेश नहीं देता है। इस दौरान शाह ने पुष्टि की कि वह 27 जनवरी को गंगा में पवित्र डुबकी लगाने के लिए महाकुंभ में आएंगे। वे गुजरात विश्वविद्यालय के मैदान में हिंदू आध्यात्मिक और सेवा मेले का उद्घाटन करने के बाद संबोधित कर रहे थे। यहां बोलते हुए उन्होंने कहा कि जिस पैमाने पर प्रयागराज में महाकुंभ का आयोजन किया गया है, उसे देखकर दुनिया भर के लोग आश्चर्यचकित हैं।

ग्रामीणों ने पुलिस को घेर किया पथराव, नीमच में आधी रात हंगामा

नीमच। मध्य प्रदेश के नीमच जिले में मादक पदार्थ तस्करी (एनडीपीएस) के मामले में जांच करने पहुंची पुलिस टीम को ग्रामीणों ने घेर लिया। ग्रामीणों का कहना है पुलिस ने 30 किलो डोडाचूरा की जगह 60 किलो डोडाचूरा का फर्जी केस बनाया है। झूठ केस दर्ज करने का विरोध कर रहे ग्रामीण एसपी अंकित जायसवाल को मौके पर बुलाने की मांग पर अड़ गए। सूचना पर मनासा विधायक अनिरुद्ध मारु और पुलिस के आला अधिकारी मौके पर पहुंचे, उन्होंने ग्रामीणों को



समझाने का प्रयास किया, लेकिन वे नहीं माने। इसी बीच ग्रामीणों ने पुलिस टीम पर पथराव शुरू कर दिया, जेसीबी से गाड़ियों को रास्ता रोक लिया। इसके बाद पुलिस ने बल प्रयोग कर आंसू गैस के गोले



छोड़े और पुलिस की गाड़ियों को ग्रामीणों के चंगुल से छुड़ाकर वहां से निकले। जानकारी के अनुसार, नीमच जिले की सिंगौली थाना पुलिस ने बीते सोमवार को मनासा थाना क्षेत्र के ग्राम चौकड़ी में रहने

वाले नीलेश पिता श्यामलाल (24) को 54 किलो डोडाचूरा के साथ गिरफ्तार किया था। इस मामले की जांच के लिए सिंगौली थाना पुलिस की टीम चौकड़ी गांव पहुंची थी। जैसे ही टीम गांव में घुसी, ग्रामीणों ने पुलिस के वाहनों को घेर लिया। उन्होंने आरोप लगाया कि पुलिस ने नीलेश के पास से मात्र 30 किलो डोडाचूरा जब्त किया था, जबकि 54 किलो का फर्जी केस बनाया है। उन्होंने पुलिस पर मादक पदार्थ तस्करी के फर्जी केस बनाकर अवैध वसूली के भी आरोप लगाए।

केजरीवाल ने किया युवाओं को लेकर बड़ा एलान

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर आम आदमी पार्टी (आप) ने युवाओं के लिए एक और बड़ा एलान किया है। मतदान के लिए युवाओं को रिझने के लिए आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने चुनावी गारंटी दी है। उन्होंने कहा कि दिल्ली में सरकार बनने के बाद अगले पांच साल में सबसे बड़ी प्राथमिकता युवाओं के लिए रोजगार और नौकरी पैदा करना होगा। शिक्षा, स्वास्थ्य, बिजली, पानी, सड़क, मेट्रो और सौकर के क्षेत्र में काम जारी रखने के साथ युवाओं के लिए रोजगार का इंतजाम भी करेंगे। उन्होंने कहा कि आप के पास पढ़े-लिखे लोगों की एक अच्छी टीम है, जो दिल्ली के बच्चों को रोजगार दिलाने के प्लान पर काम कर रही है।

अहिंसा के विचार की रक्षा करने के लिए कभी-कभी हिंसा जरूरी



अहमदाबाद। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के वरिष्ठ नेता भैयाजी जोशी गुजरात यूनिवर्सिटी में आयोजित हिंदू आध्यात्मिक सेवा मेला के उद्घाटन समारोह में शामिल हुए। इस समारोह को संबोधित करते हुए उन्होंने बताया कि अहिंसा के विचार की रक्षा के लिए कभी-कभी हिंसा आवश्यक होती है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि भारत को शांति के रास्ते पर सभी को साथ लेकर चलना होगा।

समारोह को संबोधित करते हुए भैयाजी जोशी ने कहा, हिंदू अपने धर्म की रक्षा के लिए हमेशा प्रतिबद्ध हैं। अपने धर्म की रक्षा के लिए हमें वे काम करने होंगे जिसे दूसरे लोग अधर्म करार देते हैं। ऐसे काम हमारे पूर्वजों ने किए थे। महाभारत के युद्ध का हवाला देते हुए उन्होंने कहा कि पांडवों ने अधर्म को खत्म करने के लिए युद्ध के नियमों को ताक पर रख दिया था। भैयाजी जोशी ने कहा, इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि हिंदू धर्म में अहिंसा के तत्व समाहित है। कभी-कभी हमें अहिंसा के विचारों की रक्षा नहीं हो सकती। हमारे महान पूर्वजों ने हमें यह संदेश दिया है।

महाकुंभ में अब तक करीब दस करोड़ श्रद्धालुओं ने लगाई पुण्य की डुबकी

प्रयागराज। महाकुंभ में दस दिनों में अब तक करीब 10 करोड़ (9.73) करोड़ श्रद्धालु पवित्र संगम में डुबकी लगा चुके हैं। श्रद्धालुओं की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। महाकुंभ का स्नान 13 जनवरी पीप पूर्णिमा के साथ शुरू हुआ है। दूसरे स्नान पर्व मकर संक्रांति पर साढ़े तीन करोड़ से अधिक भक्तों ने संगम में डुबकी लगाई थी। 22 जनवरी को करीब तीस लाख भक्तों ने स्नान किया। इसमें 10 लाख कल्पवासियों के अलावा 20 लाख श्रद्धालु शामिल रहे। 22 जनवरी तक नौ करोड़ 73 लाख श्रद्धालु संगम में स्नान कर चुके हैं।



मौनी अमावस्या 29 जनवरी को होने जा रहे मौनी अमावस्या के अमृत स्नान में पुण्य की डुबकी लगाने के लिए 10 करोड़ लोगों के पावन त्रिवेणी के तट पर पहुंचने का अनुमान है। 29 जनवरी को सैद्धी अमावस्या का अमृत स्नान होगा। मेला प्रशासन के दावे के मुताबिक इस स्नान पर्व में 7 से 10 करोड़ के बीच श्रद्धालुओं और पर्यटकों के महाकुंभ पहुंचने का अनुमान है, जिसे लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। प्रशासन के साथ साथ साधु संतों के शिविरों में भी इस पावन अवसर पर अमृत स्नान के लिए आने वाले भक्तों के लिए व्यवस्था की जा रही है।

श्री पंच दशानाम जूना अखाड़े के महामंडलेश्वर स्वामी शैलेशानंद गिरि बताते हैं कि अकेले उनके शिविर में इस पुण्य पर्व पर फ्रांस, इटली, जापान और रूस से पांच हजार से अधिक विदेशी भक्तों के लिए व्यवस्था की जा रही है। पायलट बाबा के ये सभी भक्त 24 जनवरी से पहुंचने लगे हैं। मौनी अमावस्या पर्व पर होने वाली करोड़ों श्रद्धालुओं की भीड़ के मद्देनजर रेलवे प्रशासन ने कमर कस ली है। प्रयागराज रेलवे मंडल की ओर से हर चार मिनट पर एक ट्रेन चलाने की तैयारी की जा रही है। प्रशासन के साथ साथ श्रद्धालुओं की भीड़ के लिए 150 से अधिक मेला स्पेशल ट्रेन चलाने की तैयारी की है। दिव्य-भय महाकुंभ 2025 में प्रयागराज आकर संगम स्नान करने वाले श्रद्धालुओं के सभी रिकार्ड ध्वस्त हो रहे हैं। मकर संक्रांति के पहले अमृत स्नान के दिन लगभग 3.5 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने संगम स्नान किया, जिनके लिए प्रयागराज रेल मंडल ने 101 मेला स्पेशल ट्रेनें चलाई थीं।

आप ने यमुना को गंदे नाले में बदल दिया: योगी

नई दिल्ली। दिल्ली के चुनावी मैदान में अब यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ उतर चुके हैं। उन्होंने गुरुवार को किराड़ी से भाजपा विधानसभा प्रत्याशी बजरंग शुक्ला के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया। योगी ने आप सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि इन्होंने यमुना को गंदे नाले में बदल दिया। मेरी पूरी कैबिनेट में कुंभ में डुबकी लगाई। क्या केजरीवाल को कैबिनेट यमुना में स्नान कर सकती है? उन्होंने कहा

कि दिल्ली चुनाव के चलते आज मुझे यहां आने का अवसर मिला है, आज मुझे नजदीक से यहां की सड़कों को देखने का अवसर मिल रहा है। मैं कल ही प्रयागराज से लखनऊ आया हूँ, इस सदी का पहला महाकुंभ का आयोजन प्रयागराज में भव्यता से हो रहा है। योगी ने कहा कि आप अनुमान करिए कि 13 जनवरी से पीप पूर्णिमा से आज तक इन 10 दिनों में 10 करोड़ श्रद्धालुओं ने त्रिवेणी के संगम में पावन स्नान किया है।

पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय में नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती के अवसर पर पराक्रम दिवस का आयोजन किया गया

सीधी। पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय सीधी में गुरुवार दिनांक 23 जनवरी 2025 को महान स्वतंत्रता सेनानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर पराक्रम दिवस के उपलक्ष्य में कक्षा 9वीं से 12वीं तक के विद्यार्थियों के लिए जिला स्तरीय क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में सीधी जिले के जवाहर नवोदय विद्यालय, केंद्रीय विद्यालय, आदर्श विद्यालय, उत्कृष्ट विद्यालय, सीबीएसई बोर्ड विद्यालय एवं म. प्र. राज्य के बोर्ड विद्यालयों से 100 विद्यार्थियों ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय की प्राचार्य श्रीमती अंशु त्यागी द्वारा दीप प्रज्वलन एवं नेताजी के चित्र पर माल्यार्पण के साथ किया गया। इस अवसर पर सभी प्रतिभागी विद्यार्थियों को 'भारत हैं हम' श्रृंखला से विभिन्न एपिसोड दिखाये गये एवं इसके



पश्चात् इसी श्रृंखला पर आधारित एक क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। क्रिज में प्रथम तीन विजेताओं दिव्या प्रजापति पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय सीधी, ऋषिका सिंह परिहार मोरीसन पब्लिक स्कूल एवं प्रगति गुहा जवाहर नवोदय विद्यालय चुरहट को 250 रुपये नकद पुरस्कार से सम्मानित किया गया। अंत में प्राचार्य श्रीमती अंशु त्यागी ने सभी प्रतिभागी छात्र-छात्राओं एवं विभिन्न विद्यालयों से आये अनुभक्त शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रमों के माध्यम से बच्चों के अंदर देशभक्ति एवं स्वतंत्रता सेनानियों के प्रति सम्मान का भाव विकसित होगा और वे भारत के समृद्ध एवं गौरवशाली अतीत को जानने के साथ ही स्वतंत्रता के महत्त्व को भी समझ सकेंगे। जल, जंगल, जमीन के संरक्षण के प्रति जागरूक होंगे। विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक श्री मनीष कुमार मिश्रा ने सभी प्रतिभागियों, अनुभक्तों एवं विद्यालय के समस्त कर्मचारियों को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कार्यक्रम का समापन किया।

रोजगार के लिए थाना स्तर पर शिविरों का किया जाएगा आयोजन

सीधी। पुलिस अधीक्षक डॉ. रविन्द्र वर्मा ने जानकारी देकर बताया है कि भारतीय सुरक्षा दक्षता परिषद नई दिल्ली के द्वारा एसआईएस सिस्केयरटी एण्ड इंटीलीजेंस सर्विसेस इंडिया लिमिटेड द्वारा सुरक्षा कार्य के लिये आवेदित उम्मीदवारों को पंजीकृत कर प्रशिक्षणों पर तैयारी कर रोजगार देने के लिये कमाण्डेंट एस.आई.एस. प्रशिक्षण केन्द्र सिंगरौली द्वारा शिविर आयोजित करना है। उन्होंने समस्त थाना/चौकी प्रभारी को अपने क्षेत्रों में तिथिवार पंजीयन शिविर लगाये जाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बताया कि दिनांक 24.01.2025 को थाना अमिलिया में, 27.01.2025 को थाना कुसमी में, 28.01.2025 को चौकी पोड़ी में, 03.02.2025 को थाना मड़ौली में, 04.02.2025 को चौकी पथरीली में, 05.01.2025 को मड़वास में, 06.02.2025 को चुरहट में, 07.02.2025 को कमर्जी में, 10.02.2025 को थाना रामपुर नैकिन में, 11.02.2025 को चौकी खुड़ी में, 12.02.2025 को चौकी बन्हीनी में, 13.02.2025 को चौकी मोहनिया में, 16.02.2025 को चौकी टिकरी में, 17.02.2025 को चौकी सेमरिया में, 18.02.2025 को चौकी पिपरौव में, 19.02.2025 को चौकी सिहावल में, 20.02.2025 को थाना जमोड़ी में एवं 22.02.2025 को थाना कोतवाली में 22.02.2025 में आयोजित किया गया है।

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस जिला स्तरीय पिट्टू प्रतियोगिता के पुरुष एवं महिला दोनों वर्ग में बनी विजेता



सीधी। उच्च शिक्षा विभाग मध्य प्रदेश शासन के निदेशानुसार शासकीय महाविद्यालय सिहावल जिला सीधी में जिला स्तरीय पिट्टू पुरुष एवं महिला प्रतियोगिता का आयोजन बुधवार दिनांक 22.01.2025 को किया गया। इस प्रतियोगिता का पुरुष वर्ग का फाइनल मैच संजय गांधी स्मृति शासकीय महाविद्यालय सीधी और शासकीय महाविद्यालय सिहावल के बीच खेला गया, जिसमें संजय गांधी स्मृति शासकीय महाविद्यालय सीधी ने 26 पॉइंट से मात देकर जिला स्तरीय पिट्टू पुरुष प्रतियोगिता की विजेता बनी। वहीं इस प्रतियोगिता के महिला वर्ग में संजय गांधी स्मृति शासकीय महाविद्यालय सीधी ने कन्या महाविद्यालय सीधी को 38 पॉइंट से पराजित कर विजेता बनी। इस प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी संजय गांधी महाविद्यालय की छात्रा पायल को चुना गया। इस जिला स्तरीय पिट्टू प्रतियोगिता से संजय गांधी महाविद्यालय सीधी के सात पुरुष खिलाड़ी एवं सात महिला खिलाड़ियों का चयन संभाग स्तरीय प्रतियोगिता के लिए हुआ जिसका आयोजन रीवा में होगा। इस प्रतियोगिता में संजय गांधी स्मृति महाविद्यालय सीधी से चयनित सभी खिलाड़ियों को प्राचार्य डॉ. पी.के. सिंह, ज़ौड़ा अधिकारी डॉ रविंद्र नाथ सिंह एवं महाविद्यालय परिवार ने बधाई और शुभकामनाएं दी।

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान अंतर्गत प्रभात फेरी और रैली का हुआ आयोजन



सीधी। सीधी जिले में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान के 10 वर्ष पूर्ण होने के अभियान में कलेक्टर स्वर्णिप सोमवंशी के दिशा निर्देश एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी आर सी त्रिपाठी की उपस्थिति व मार्गदर्शन में परियोजना अधिकारी सीधी क्रमांक 1 आशा तिवारी, प्रशासक मंजुला तिग्गा के नेतृत्व में सुबह 8 बजे प्रभात फेरी व रैली वन स्टाप सेंटर से निकाली गई। साथ ही संकल्प शपथ वाचन भी किया गया। कार्यक्रम में सभी

महिला बाल विकास सुपरवाइजर, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका, वन स्टाप सेंटर की केस वर्कर अरुणिमा पाठक, पुष्पलता शर्मा, मंजुला मिश्रा एवं केयर टेकर अंजू पांडेय सुरक्षा गाई दिनकर तिवारी की उपस्थिति विशेष रही। आगामी 8 मार्च तक बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के कार्यक्रम स्कूल, गांव व सार्वजनिक स्थानों पर जागरूकता अभियान बेटियों के सुरक्षा हेतु लगातार किया जाएगा।

गणतंत्र दिवस 26 जनवरी को नई दिल्ली में विशेष अतिथि के रूप में प्रतिभाग करेगी मनीषा कुशवाहा

सीधी। म.प्र. डे-राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन जिला सीधी अंतर्गत गठित लक्ष्मी स्व सहायता समूह ग्राम खोरवाटोला विकासखण्ड सिहावल की सचिव एवं पार्वती संकुल स्तरीय संगठन अभिलिया की अध्यक्ष श्रीमती मनीषा कुशवाहा 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह के लिए कर्तव्यपथ नई दिल्ली में विशेष अतिथि के रूप में प्रतिभाग करेगी। प्रदेश से कुल 15 स्व सहायता समूह सदस्यों द्वारा विशेष अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया जायेगा। ग्राम खोरवाटोला विकासखण्ड



सिहावल की रहने वाली श्रीमती मनीषा कुशवाहा का जीवन भी संघर्षों और असफलताओं का सामना कर सफलता की नई ऊंचाइयों को प्राप्त करने की दास्तान है। समूह में जुड़ने से पूर्व श्रीमती मनीषा कुशवाहा के पास आजीविका के सीमित अवसर होने एवं सामाजिक बाँधों के कारण जीवन बड़ी कठिनाईयों से गुजर रहा था। इसी बीच आजीविका मिशन के द्वारा समूह गठन का कार्य उनके ग्राम में किया जा रहा था, जिसकी जानकारी मिशन स्टाफ द्वारा उन्हें भी दी गयी। सारी बातें समझने के बाद वह लक्ष्मी स्व सहायता समूह में जुड़ गयी। समूह में जुड़ने के बाद उन्होंने कृषि सखी प्रशिक्षण प्राप्त किया एवं समूह से तीन बार में कुल 50 हजार रूपये

की ऋण लेकर गतिविधि सञ्चालन के कार्य को और बढ़ाया। इसके बाद प्रगति उत्पादक समूह का गठन कर 02 लाख रूपये की राशि प्राप्त की जिससे उन्होंने सब्जी उत्पादन के साथ-साथ बेचने का कार्य भी प्रारम्भ किया। इसके बाद श्रीमती मनीषा कुशवाहा महिला किसान ग्रुप केन्द्र योजना अंतर्गत ग्रुप दीदी के रूप में चयन कर ग्रुप प्रदाय किया गया है। ग्रुप के सफल संचालन हेतु उन्हें इन्दौर में 05 दिवसीय एवं

यात्री बसों की जांच कर किराया सूची चप्पा की गई



सीधी। जिला परिवहन अधिकारी ने जानकारी देकर बताया है कि यात्री बसों में लगातार ज्यादा किराया लेने की शिकायत प्राप्त होने पर दिनांक 22 एवं 23 जनवरी 2025 को अभियान चलाया गया। यात्री बसों में किराया सूची चप्पा की गई तथा बस संचालकों को सख्त हिदायत दी गई कि यात्रियों से शासन द्वारा निर्धारित किराया ही लिया जाये अन्यथा की स्थिति में कठोर दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। उक्त के अतिरिक्त 5 ऐसी बसों में 2500 रूपये का शमन शुल्क भी वसूल किया गया।

“भारत पर्व” के अवसर पर हॉगी सांस्कृतिक प्रस्तुतियां

सीधी। गणतंत्र दिवस की संध्या पर स्थानीय मानस भवन में सायं 6 बजे से लोकतंत्र के लोक उत्सव “भारत पर्व” कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इस वर्ष सुश्री रमा दुबे भोपाल समूह के द्वारा बहेली लोकगीत तथा श्री लिखाराम धुवें अनूपपुर समूह द्वारा गुदुमबाजा लोकनृत्य की प्रस्तुतियां दी जाएंगी। इसके साथ ही स्थानीय कलाकारों द्वारा भी सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी जाएंगी।

प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस में राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन जागरूकता कार्यक्रम संपन्न

सीधी। प्रधानमंत्री ऑफ एक्सीलेंस शासकीय संजय गांधी स्मृति शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय सीधी में गुरुवार दिनांक 23.01.2025 को महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. पी.के. सिंह के निर्देशन में राष्ट्रीय क्षय उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में विषय विशेषज्ञों के द्वारा बीमारी के संबंध में जानकारी प्रदान की गई। साथ ही बचाव के उपाय भी बताए गए। कार्यक्रम में छात्रों को शपथ दिलाई गई कि वह स्वयं एवं लोगों को जागरूक करते रहेंगे जिससे इस



बीमारी से बचा जा सके। मध्य प्रदेश शासन की मंशानुसृत यह कार्यक्रम प्रदेश के 23 जिलों में 7 दिसंबर 2024 से 25 मार्च 2025 तक 100 दिवस किया जाना है जिसमें जागरूकता, रैली, स्क्रीनिंग टेस्ट आदि किया जाएगा। कार्यक्रम के प्रभारी डॉ. दिलीप कुमार सोनी एवं डॉ. अंकिता सोनी कार्यक्रम अधिकारी राष्ट्रीय सेवा योजना रहे।

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बहरी के प्राचार्य को हटाया गया

सीधी। जिला शिक्षा अधिकारी डॉ. प्रेमलाल मिश्र द्वारा आदेश जारी कर शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बहरी के प्रभारी प्राचार्य श्याम सुन्दर तिवारी उच्च माध्यमिक शिक्षक को प्राचार्य पद से पृथक करते हुये संस्था में द्वितीय वरिष्ठताधारी हिमांशु सिंह उच्च माध्यमिक शिक्षक को अग्रिम आदेश तक के लिये प्रभारी प्राचार्य के पद पर कार्य करने की अनुमति दी गई है। जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि विद्यालय के छात्रों को संबल राशि वापस नहीं करने के संबंध में शिकायत सहित प्राचार्य के विरुद्ध अन्य शिकायतें प्राप्त हुई थीं।

गणतंत्र दिवस के मुख्य समारोह में प्रभारी मंत्री दिलीप जायसवाल करेंगे ध्वजारोहण

सीधी। प्रदेश के कुटीर एवं ग्रामोद्योग राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) तथा जिले के प्रभारी मंत्री श्री दिलीप जायसवाल गणतंत्र दिवस 26 जनवरी 2025 को जिला मुख्यालय में आयोजित मुख्य समारोह के मुख्य अतिथि होंगे। राज्यमंत्री श्री जायसवाल स्थानीय छत्रसाल स्टेडियम में प्रातः 9 बजे ध्वजारोहण करेंगे। गणतंत्र दिवस

समारोह के आयोजन के सम्बन्ध में कलेक्टर कार्यालय द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार मुख्य अतिथि द्वारा प्रातः 09:00 बजे ध्वजारोहण किया जायेगा। तदुपरांत 09:10 बजे मुख्य अतिथि परेड का निरीक्षण करेंगे। प्रातः 9:15 बजे मुख्य अतिथि द्वारा मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन होगा। प्रातः 9:30 बजे परेड द्वारा मार्च पास्ट किया जायेगा। प्रातः 9:45 बजे से सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां होंगी। उसके पश्चात् प्रतिभागियों तथा उत्कृष्ट कार्य हेतु शासकीय सेवकों को मुख्य अतिथि के द्वारा पुरस्कार वितरित किया जायेगा।

अपर कलेक्टर तथा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ने की गणतंत्र दिवस समारोह के तैयारियों की समीक्षा



सीधी। गणतंत्र दिवस समारोह के गरिमामय आयोजन के संबंध में अपर कलेक्टर अंशुमन राज तथा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अरविन्द श्रीवास्तव द्वारा छत्रसाल स्टेडियम का निरीक्षण किया गया। उन्होंने समारोह स्थल की साफ-सफाई, समतलीकरण, पार्किंग व्यवस्था, सुरक्षा व्यवस्था, बैठक व्यवस्था, विद्युत व्यवस्था आदि के विषय में सभी सम्बन्धित अधिकारियों से जानकारी प्राप्त की तथा निर्देशित

राष्ट्रीय मतदाता दिवस कार्यक्रम कलेक्ट्रेट सभागार में 25 जनवरी को

सीधी। संयुक्त कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने जानकारी देकर बताया है कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार दिनांक 25 जनवरी 2025 को राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन शासकीय संजय गांधी के अटल आडिटोरियम हॉल में किया जाना प्रस्तावित था, जिसमें आंशिक संशोधन करते हुए नवीन स्थल जिला स्तर पर कलेक्ट्रेट सभागार में सुबह 11 बजे आयोजित किया जावेगा जिसमें समस्त कार्यालय प्रमुख की उपस्थिति आवश्यक है। उन्होंने समस्त कार्यालय प्रमुख निर्देशित किया है कि दिनांक 25 जनवरी 2025 को कलेक्ट्रेट सभागार में सुबह 11 बजे आयोजित मतदाता दिवस कार्यक्रम में उपस्थित होना सुनिश्चित करें।

कॉलेज चलो अभियान कार्यक्रम के अंतर्गत जिले के ज्योत्सना हायर सेकेंडरी विद्यालय में दी गई जानकारी



सीधी। मध्यप्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार कॉलेज चलो अभियान के प्रथम चरण के अंतर्गत प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एक्सीलेंस संजय गांधी स्मृति शासकीय महाविद्यालय सीधी के प्राचार्य डॉ. पी.के. सिंह के मार्गदर्शन में महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ उमाकान्त साहू प्रभारी कॉलेज चलो अभियान, डॉ दिलीप कुमार सोनी विभागाध्यक्ष समाजशास्त्र, डॉ. गुलाम मोहिउद्दीन सहायक प्राध्यापक वाणिज्य, डॉ. राकेश कुमार

प्रजापति सहायक प्राध्यापक भूगोल के द्वारा बुधवार 22.01.2025 को ज्योत्सना हायर सेकेंडरी स्कूल सीधी पहुंचकर छात्र-छात्राओं को महाविद्यालयीन प्रवेश प्रक्रिया, संचालित पाठ्यक्रम तथा शासन द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तार से अन्वगत कराकर कॉलेज में प्रवेश हेतु प्रेरित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के डायरेक्टर डॉ श्वेता सिंह, शिक्षकगण व छात्र-छात्राएँ मौजूद रहे।

कार्यालय वन मण्डल अधिकारी सीधी, (मोप्र0)
 चौराहा रोड, सि. वि. सीधी 486462 प. नं. 0-28811-दे.उ. 208287-208235
 निविदा आमंत्रण सूचना संख्या 291 / दे.वि.स/ 2024-25 दिनांक 24/01 2025

अंतिम रूप से राजस्वदात वाहनों विक्रय हेतु सील बन्द दिनांक में निविदा आमंत्रण सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि वन मण्डल सीधी अंतर्गत अप्तरेखित निम्नलिखित वन अपराध में अंतिम रूप से राजस्वदात वाहनों का निरदन करने हेतु गौरव बन्द निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं. वाहन जहाँ हैं वही स्थिति में है विसा ही निरदन किया जावेगा। निविदाकार/बोलीदाता निर्धारित समय में वाहन का पूर्ण निरीक्षण कर सकते हैं। विवरण निम्नानुसार है -

क्र.	वाहन का प्रकार	वाहन का नंबर	पंजीयन वर्ष	स्थल जहां वाहन खड़ा है	प्रस्तावित अवरुध मूल्य	जमाना राशि
1	हाइला (टीएन)	MP 17 HH 3653	2014	वर्दीखे चुरहट	200000	20000
2	ट्रक (टीएन)	MP 53 GA 1709	2010	जवोडी वरिष्ठेय चुरहट	130000	13000
3	जेनरीकल मोटर	MP 53 GA 2706	2014	कटौलीखे वरिष्ठेय चुरहट	230000	23000
4	टाटा मैथिक (पिकप)	MP 53 GA 1328	2009	गुपेयक वरिष्ठेय वीडी	19000	1900
5	ट्रैक्टर मय ट्राली	MP 53 M 1052	2001	जवोडी वरिष्ठेय वीडी	10000	1000
6	ट्रैक्टर मय ट्राली	MP 53 M 2902	2010	जवोडी वरिष्ठेय वीडी	24500	2450
7	पिकअप 407	MP 53 GA 1747	2005	जवोडी वरिष्ठेय वीडी	69000	6900
8	ट्रैक्टर मय ट्राली	MP 66 A 0369	2011	वरिष्ठेय वीडी	45000	4500
9	पिकअप 407	UP 53 F 9259	2006	बगान वली वरिष्ठेय वीडी	85000	8500

- निविदा प्रेषण एवं अन्य जानकारी कार्यालयीन समय में अप्ठोस्तावरुधकों के कार्यालय में एवं वन विभाग के पोर्टल - <https://mpforest.gov.in> पर देखा जा सकता है।
- इच्छुक निविदाकार/बोलीदाता अप्ठोस्तावर करने कागजात से निविदा फार्म शुल्क जमा कर प्राप्त कर सकते हैं। निविदा फार्म दिनांक 22/01/2025 से दिनांक 10/02/2025 समय दोपहर 01:00 बजे तक केवल आपकादान (फार्म कीमत 500/- ₹) वन मण्डल कार्यालय से खरीदे/प्राप्त किये जा सकते हैं।
- प्रत्येक वाहन हेतु पृथक-पृथक निविदाएँ देनी करनी हैं। प्रत्येक निविदा फार्म के साथ निर्धारित जमानत राशि जमानती बैंक ड्राफ्ट या वन मण्डल अधिकारी सीधी के नाम से चेक हो संलग्न करना अनिवार्य होगा।
- निविदा फार्म गुरुवन्द वन मण्डल कार्यालय में जमा करने की अंतिम तिथि 10.02.2025 दोपहर 02:00 बजे तक जमा किया जा सकेगा।
- निविदा खोलने की तिथि 10.02.2025 समय दोपहर 03:00 बजे वन मण्डल कार्यालय सीधी में अप्ठोस्तावरुधकों एवं निविदाकार/बोलीदाता के सम्मुख खोली जायेगी।
- निविदा आमंत्रण सूचना में सुविधित/परिशिष्ट, यदि कोई हो वह, समाचार पत्रों में प्रकाशित नहीं किया जायेगा। वन विभाग के पोर्टल - <https://mpforest.gov.in> पर अप्तरेखित किया जावेगा।

वन मण्डल अधिकारी सीधी (म.प्र.)

जी-22115/24

संक्षिप्त समाचार

राजस्थान सरकार ने संशोधित पार्वती कालीसिंह चंबल लिंक परियोजना का नाम बदला

जयपुर, एजेसी। राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य में संशोधित पार्वती-कालीसिंह चंबल लिंक परियोजना (पीकेसी) का नाम बदलकर बुधवार को रामजल सेतु लिंक परियोजना कर दिया। पिछले साल 17 दिसंबर को संशोधित पीकेसी परियोजना के मेमोरेण्डम ऑफ असोसिएशन (एमओए) के अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा पार्वती, कालीसिंह और चंबल नदियों का जल राम सेतु जल संकल्प कलश में डाला गया था। शर्मा ने बुधवार को मुख्यमंत्री निवास पर रामजल सेतु लिंक परियोजना का नामकरण करने के बाद इसका पोस्टर भी जारी किया। उन्होंने एक बयान में कहा कि पिछले साल आज ही के दिन 500 साल के लंबे इंतजार के बाद भगवान श्रीराम अयोध्या में जन्मभूमि पर भव्य मंदिर में विराजमान हुए थे। भगवान श्रीराम ने सत्य की जीत के लिए समुद्र पर पुल बनाकर एक छोर को दूसरे छोर से जोड़ा था। शर्मा ने कहा कि उनसे प्रेरणा लेते हुए नदियों को जोड़ने की यह महत्वाकांक्षी परियोजना प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में राजस्थान और मध्य प्रदेश को समृद्ध बनाने के लिए लाई गई है। उन्होंने कहा पूर्व प्रधानमंत्री दिवंगत अटल बिहारी वाजपेयी के नदियों को जोड़ने के सपने को साकार करते हुए राम सेतु जल परियोजना के पूरा होने पर राज्य की 40 प्रतिशत आबादी को पेयजल एवं सिंचाई के लिए पानी मिल सकेगा। इस लिंक परियोजना में चंबल एवं इसकी सहायक नदियों कुन्नु, कुल, पार्वती, कालीसिंह एवं मेज का अधिदेश वर्षा जल बनाना, मोरेल, बाणगंगा, रूपापरेल, पर्वतनी व गभीर नदी बेसिनो में भेजा जाएगा।

गंग नहर में मिला परियोजना प्रबंधक का शव

गाजियाबाद, एजेसी। गाजियाबाद जिले में बुधवार को मसूरी कस्बे में गंग नहर से एक निजी कंपनी के परियोजना प्रबंधक का शव बरामद किया गया। सहायक पुलिस आयुक्त सिद्धार्थ गीतम ने यहां बताया कि मसूरी कस्बे में नीला पुल के पास गंग नहर से 33 वर्षीय व्यक्ति का शव बरामद किया गया। उसकी पहचान बिजनौर जिले के कीरतपुर कस्बे के निवासी प्रिय राणा के रूप में हुई। वह गुरुग्राम में ब्लू स्मार्ट कंपनी में परियोजना प्रबंधक के तौर पर काम करता था। गीतम ने बताया कि राणा 15 जनवरी को किसी को बताए बिना घर से निकल गया था और उसकी पत्नी प्रिया ने 16 जनवरी को गुरुग्राम के पालम विहार थाने में गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। शव को नहर से बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। मामले को आगे की जांच के लिए गुरुग्राम पुलिस को सौंप दिया गया है।

वैश्विक व्यवधानों के बीच भारत सबसे भरोसेमंद स्थान: वैषाव

नई दिल्ली, एजेसी। केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैषाव ने बुधवार को कहा कि दुनिया में व्यवधानों के बीच भारत सबसे भरोसेमंद स्थान बनकर उभरा है। विश्व आर्थिक मंच (डब्ल्यूईएफ) की वार्षिक बैठक से इतर अन्य भारतीय मंत्रियों और राज्यों के नेताओं के साथ पार्टी लाइन से ऊपर उठकर संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने कहा कि वैश्विक निवेशक और नेता भारत की क्षमता के बारे में आश्चर्य है। वैषाव ने कहा कि दबाव में भारत की एक संयुक्त टीम का होना बहुत खास अवसर है। रेल मंत्री ने कहा, “दुनिया भर में तमाम व्यवधानों के बावजूद भारत एक विश्वसनीय स्थान के रूप में उभरा है। यह एक ऐसा देश है जो सभी के लिए शांति, समावेश और विकास में विश्वास करता है।” आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबु नायडू ने कहा कि वह लंबे समय से यहां आते रह रहे हैं। उन्होंने कहा कि वह पहली बार 1967 में आए थे, लेकिन उन सभी के लिए यहां ‘भारत प्रथम’ है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने कहा कि सभी भारतीय नेताओं का एक साथ आना बहुत अच्छी बात है और सभी ने इस बार दबाव में एक स्वर में बात की है। उन्होंने कहा, “यह बहुत महत्वपूर्ण है कि सभी राज्य एक साथ विकास करें और यह अब भारत में हो रहा है।”

ट्रप की वापसी के साथ ‘टैरिफ’ घरेलू शब्द बन गया है: जयराम रमेश

नई दिल्ली, एजेसी। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जयराम रमेश ने बुधवार को कहा कि अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के दोबारा सत्ता में आने के बाद ‘टैरिफ’ (कर) एक घरेलू शब्द बन गया है और उन्होंने इस शब्द की उत्पत्ति साझा की है। रमेश ने ‘एक्स’ पर एक पोस्ट में कहा, “ट्रंप के दोबारा (सत्ता में) आने के साथ, ‘टैरिफ’ एक घरेलू शब्द बन गया है और अमेरिकी राष्ट्रपति स्वयं इसका प्रयोग करने से कभी नहीं थकते। कांग्रेस नेता ने कहा, ‘टैरिफ’ शब्द की उत्पत्ति 10वीं-15वीं शताब्दी के दौरान अरब दुनिया के साथ वैसिंस के व्यापार से हुई है। अरबी शब्द अर्रीफा जिसका अर्थ है ‘सुनिश्चित करना, इतालवी टैरिफा की ओर ले गया और फ्रेंच के माध्यम से यह अंग्रेजी में आ गया। उनकी यह टिप्पणी ऐसे समय में आई है।

सुभद्रा योजना के तहत 157 पुरुष ने किया आवेदन, ओडिशा में जांच के दौरान बड़ा खुलासा

भुवनेश्वर, एजेसी। ओडिशा में सुभद्रा योजना पर चौकाने वाला खुलासा हुआ है। यहां 157 पुरुष विशेष रूप से महिलाओं के लिए बनाई गई कल्याणकारी सुभद्रा योजना का लाभ उठाने का प्रयास करते हुए पाए गए, राज्य के डिप्टी सीएम प्रावती पादिका ने मीडिया के समक्ष इस बात की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि, आवेदन पत्रों की छटाई के दौरान अनियमितताएं सामने आईं, जहां आधार से जुड़े बैंक डेटा ने दुरुपयोग को उजागर किया।



डिप्टी सीएम ने कहा, धोखाधड़ी वाले आवेदनों को योजना से बाहर रखा गया है। यह देखना अजीब है कि यह स्पष्ट उल्लेख होने के बावजूद कि यह केवल महिलाओं के लिए एक योजना है, पुरुष इसके लिए आवेदन क्यों करेंगे। सुभद्रा योजना में वर्तमान में एक करोड़ से अधिक आवेदन हैं, जिनमें से लगभग 2 लाख अभी भी स्वीकृति के लिए लंबित हैं। इन लंबित मामलों में से एक बड़ा हिस्सा प्रवासी श्रमिकों से जुड़ा है, जो रोजगार के लिए राज्य से बाहर कहीं चले गए हैं। डिप्टी सीएम ने कहा कि ऐसी महिलाओं को जल्द से जल्द आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है। उन्होंने बताया, योजना के तहत वित्तीय सहायता जनवरी के अंत तक पात्र महिलाओं तक पहुंच जाएगी, जिनमें ओडिशा से बाहर रहने वाली महिलाएं भी

शामिल हैं। अपने चौथे चरण में, सुभद्रा योजना से 20 लाख से अधिक महिलाएं लाभान्वित होंगी। सरकार प्रवासियों और अन्य अंतिम छोर के लाभार्थियों को शामिल करने के प्रयासों को प्राथमिकता दे रही है, खासकर गंजम, मयूरभंज, संबलपुर, बलांगीर, कोरापुट और अंगुल जैसे जिलों में जहाँ कई महिलाएँ छूट गई हैं। परिवार ने कहा, हम यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं कि कोई भी पात्र महिला छूट न जाए।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 17 सितंबर, 2024 को इस योजना का उद्घाटन किया था। उस दिन करीब 25.11 लाख लाभार्थियों के बैंक खातों में 5,000 रुपये की पहली किस्त सीधे भेजी गई थी। भगवान जगन्नाथ की बहन के नाम पर सुभद्रा योजना, ओडिशा में भाजापा द्वारा अपने चुनावी घोषणापत्र में महिलाओं के लिए किए गए प्रमुख वादों में से एक थी। पार्टी जून, 2024 में सत्ता में आई। इस योजना के तहत, 21 से 60 वर्ष की आयु की सभी पात्र महिलाओं को 2024-25 और 2028-29 के बीच पांच साल की अवधि में 50,000 रुपये मिलेंगे। यह राशि सीधे लाभार्थियों के आधार युक्त बैंक खाते में जमा हो जाती है। गौरतलब है कि सरकार ने इस योजना के लिए इ-केवाईसी अनिवार्य कर दिया है। यह लाभार्थियों को सुभद्रा डेबिट कार्ड भी प्रदान करेगी। इस योजना से बाहर रखे जाने वालों में आर्थिक रूप से संपन्न परिवारों की महिलाएँ, सरकारी कर्मचारी

और आयकरदाता शामिल हैं। यहां तक कि वे महिलाएँ भी जो किसी अन्य सरकारी योजना के तहत प्रति माह 1,500 रुपये या उससे अधिक (या प्रति वर्ष 18,000 रुपये या उससे अधिक) सहायता प्राप्त करती हैं, उन्हें भी इस योजना में शामिल नहीं किया जाएगा।

चूंकि पंजीकरण की कोई अंतिम तिथि नहीं है, इसलिए यह प्रक्रिया तब तक जारी रहेगी जब तक सभी पात्र लाभार्थियों का पंजीकरण नहीं हो जाता। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, सरकार ने 2024-25 से 2028-29 तक पांच वर्षों के लिए इस योजना के लिए 55,825 करोड़ रुपये निर्धारित किए हैं, जबकि 2024-25 के लिए 10,000 करोड़ रुपये निर्धारित किए गए हैं।

200 पुलिस वालों की सुरक्षा में घोड़ी पर चढ़कर बारात लेकर पहुंचा दलित युवक

अजमेर, एजेसी। राजस्थान के अजमेर जिले में एक दलित दूल्हे की बारात भारी पुलिस सुरक्षा के बीच निकाली गई। दूल्हन के परिवार ने घोड़ी पर चढ़ी बारात का ऊंची जातियों की तरफ से विरोध होने की आशंका के चलते प्रशासन से संपर्क किया था। लगभग 200 पुलिस कर्मियों की मौजूदगी ने सुनिश्चित किया कि पारंपरिक बिंदोली समारोह कोई घटना-रहित हो। मंगलवार को दूल्हा विजय रेगर अरुणा से शादी करने के लिए घोड़ी पर सवार होकर खोखाल के लावेया गांव पहुंचा। अरुणा खोखाल के परिवार ने गांव में उच्च जाति के स्थानीय लोगों द्वारा संभावित विरोध की आशंका से प्रशासन से संपर्क किया था। प्रशासन ने समारोह के लिए लगभग 200 कर्मियों को तैनात किया। अजमेर की पुलिस अधीक्षक वंदिता राणा ने कहा, एक परिवार ने पुलिस के समक्ष चिंता जताई थी कि वे बारात निकालना चाहते हैं और शायद कुछ परेशानी हो सकती है। तैयारी के तहत गांव में एक बैठक की गई। ग्रामीणों ने भी सहयोग किया और कहा कि कोई समस्या नहीं होगी। बारात पुलिस सुरक्षा में निकाली गई। अरुणा के पिता नारायण खोखाल ने मानव विकास से अधिकार केंद्र संस्थान के सचिव रमेश चंद्र बंसल सहित स्थानीय लोगों से भी संपर्क किया था।

बीड सरपंच हत्या मामले: आरोपी वाल्मिक कराड अस्पताल में कराए गए भर्ती, पेट में दर्द की शिकायत

मुंबई, एजेसी। महाराष्ट्र के बीड जिले के मससाजोग में सरपंच संतोष देशमुख की हत्या मामले में पूरे राज्यभर की राजनीति को गर्म कर रहा है। आरोप-प्रत्यारोप की राजनीति अपने चरम पर है। इसी बीच हत्या मामले में आरोपी धनंजय मुंडे के करीबी वाल्मिक कराड के पेट में दर्द की शिकायत पर को उन्हें एक अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बता दें कि वाल्मिक कराड को सरपंच देशमुख हत्या मामले बुधवार को कराड की एक अदालत ने 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया था।

अस्पताल के अधिकारी ने दी जानकारी : मामले में जानकारी देते हुए अस्पताल के वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि बीड की जेल में ले जाए जाने के बाद कराड ने पेट दर्द की शिकायत की। जेल प्रशासन ने बीड सिविल अस्पताल के चिकित्सा अधिकारियों को कल रात इस बारे में एक पत्र लिखा। इसके बाद डॉक्टरों की एक टीम ने जेल में उनकी जांच की और दवाइयां दीं। लेकिन, दर्द कम न होने पर कराड को बुधवार रात करीब 10.30 बजे सिविल अस्पताल लाया गया।

सेमी आईसीयू वार्ड में भर्ती है कराड : अस्पताल के अधिकारी ने आगे बताया कि वाल्मिक कराड को सेमी आईसीयू वार्ड में रखा गया है। अधिकारी ने कहा कि गुरुवार को बाद में उनके स्वास्थ्य की समीक्षा की जाएगी। सर्जन उनकी जांच कर रहे हैं और आज उनके कुछ टेस्ट किए

जल्द ही इस मामले में जांच की जाएगी। इससे पहले बुधवार को एक अधिकारी ने बताया कि कराड को खामों, जुकाम और बुखार था और सुबह उन्हें जांच के लिए सरकारी अस्पताल ले जाया गया था, लेकिन उनके महत्वपूर्ण पैरामीटर स्थिर थे।

पुलिस अधिकारी ने दी जानकारी : साथ ही इस मामले में पुलिस अधिकारी ने बताया कि कराड के वकीलों द्वारा किए गए आवेदन के जवाब में अदालत ने उन्हें जेल में रहते हुए सीपीएपी मशीन का उपयोग करने की अनुमति दी, जो स्लीप एपनिया के इलाज में मदद करती है।

पुलिस अधिकारी ने दी जानकारी : साथ ही इस मामले में पुलिस अधिकारी ने बताया कि कराड के वकीलों द्वारा किए गए आवेदन के जवाब में अदालत ने उन्हें जेल में रहते हुए सीपीएपी मशीन का उपयोग करने की अनुमति दी, जो स्लीप एपनिया के इलाज में मदद करती है।

कर्नाटक: बेलगावी में बच्चा बेचने वाले रैकेट का भंडाफोड़, चार गिरफ्तार

बेलगावी, एजेसी। बेलगावी जिले में बच्चों की तस्करी के मामले बढ़ते जा रहे हैं। पिछले तीन महीनों में बाल तस्करी के तीन मामले सामने आए। अब हुक्केरी पुलिस ने 7 साल के बच्चों को बेचने के आरोप में चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में हुक्केरी तालुक के सदाशिव शिवबसम मगदुम (लड़के का सौतेला पिता), लक्ष्मी गोलाबामवी, संगीता विष्णु सावंत, अनसूया गिरिमल्लया दोड्डमनी शामिल हैं। पुलिस ने लड़के को बाल कल्याण बोर्ड को सौंप दिया है। लक्ष्मी गोलाबामवी मैरिज ब्रोकर्स के रूप में काम करती थीं। उसने चार महीने पहले उसी गांव के सदाशिव मगदुम और हावेरी जिले के बथनाला गांव की संगीता की शादी करवायी थी।

सौत साल के लड़के को बेच दिया। उन्होंने लड़के को बेलगावी की दिल शान नामक महिला को चार लाख रुपये में बेच दिया। इस दौरान आरोपियों ने उन्हें विश्वास दिलाया कि लड़के का कोई पिता या माता नहीं है। लड़के को खरीदने वाले दिलशान ने आरोपियों से अग्रह किया कि वे थाने में इस बारे में लिखित जवाब दें। हालांकि, आरोपी इस बात पर राजी नहीं हुए और फोन बंद कर भाग गए। इस बीच संगीता ने एक एनजीओ की मदद से पुलिस से शिकायत की। शिकायत दर्ज करने के बाद हुक्केरी पुलिस ने चार दिनों में बैलाहोंगला तालुक के एक गांव से बच्चे को सकुशल बचाया। पुलिस जांच में संगीता के दूसरे पति सदाशिव मगदुम का भी इस नेटवर्क में हाथ पाया गया। पता चला है कि सभी का 4 लाख रुपये में हिस्सा था। मामले में चार लोगों को गिरफ्तार कर पुलिस आगे की जांच कर रही है। आरोपी लक्ष्मी गोलाबामवी का तुमकुरु और शिवमोगा में दूसरी शादी करने वाली एक बड़ा नेटवर्क है। गोवा और महाराष्ट्र में भी उसके एजेंट होने की आशंका है। वे दूसरी शादी करने वाली महिलाओं के बच्चों को बेचते थे।

गणतंत्र दिवस की झांकियों में गीता, महाकुंभ और संविधान की झलक

दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस को बड़ा झटका, प्रियंका अग्रवाल ने ज्वाइन की आप

नई दिल्ली, एजेसी। दिल्ली विधानसभा चुनाव से ठीक पहले कांग्रेस को बड़ा झटका लगा है। कस्तूरबा नगर के कोटला मुबारकपुर वार्ड से दिल्ली महिला कांग्रेस की वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रियंका अग्रवाल शनिवार को आम आदमी पार्टी में शामिल हो गईं। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के पूर्व सीएम अरविंद केजरीवाल ने प्रियंका अग्रवाल को पटका और टोपी पहनाकर आम आदमी पार्टी की सदस्यता दिलाई। अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी पूरी ताकत से दिल्ली चुनाव लड़ रही है। प्रियंका अग्रवाल का आम आदमी पार्टी परिवार में स्वागत है। उनके आने से कस्तूरबा नगर विधानसभा समेत पूरे दिल्ली में आम आदमी पार्टी को मुजबूती मिलेगी। प्रियंका अग्रवाल को शुभकामनाएं देते हुए केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी (आप) दिल्ली विधानसभा चुनाव जीतेगी। दिल्ली को विधानसभा चुनाव के लिए मतदान 5 फरवरी को होना है, नतीजे 8 फरवरी को घोषित किए जाएंगे। आम आदमी पार्टी ने सभी 70 विधानसभा सीटों के लिए



करीगी। भाग लेने वाले राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों में गोवा, उत्तराखंड, हरियाणा, झारखंड, गुजरात, आंध्र प्रदेश, पंजाब, उत्तर प्रदेश, बिहार, मध्य प्रदेश, त्रिपुरा, तमिलनाडु, पश्चिम बंगाल, चंडीगढ़, दिल्ली, दादरा नगर हवेली और दमन एवं दीव शामिल हैं। रक्षा मंत्रालय के मुताबिक गोवा की झांकी में गोवा की सांस्कृतिक विरासत को दिखाया जाएगा। उत्तराखंड की झांकी में उत्तराखंड की सांस्कृतिक विरासत और साहसिक खेल देखने को मिलेंगे। हरियाणा भगवत गीता का प्रदर्शन करेगा। झारखंड स्वर्णिम झारखंड : विरासत और प्रगति की विरासत को अपनी झांकी में दर्शाएगा।

गुजरात की झांकी में स्वर्णिम भारत : विरासत और विकास की झलक मिलेगी। आंध्र प्रदेश की झांकी में एटकोपका बोम्मलु - रथ्यावरण अनुकूल लकड़ी के खिलौने दर्शाए जाएंगे। पंजाब अपनी झांकी में पंजाब ज्ञान और बुद्धि की भूमि है बताएगा। उत्तर प्रदेश की झांकी में महाकुंभ 2025 - स्वर्णिम भारत विरासत और विकास के दर्शन होंगे। बिहार की झांकी में स्वर्णिम भारत : विरासत और विकास दिखाया जाएगा। मध्य प्रदेश की झांकी में मध्य प्रदेश का गौरव : कुनो राष्ट्रीय उद्यान - चोतों की भूमि होगा। त्रिपुरा शाश्वत श्रद्धा : त्रिपुरा में 14 देवताओं की पूजा-खर्ची पूजा अपनी झांकी में दर्शाएगा।

तमिलनाडु की झांकी में लक्ष्मी : पथर शिल्प का उद्गम स्थल देखने को मिलेगा। पश्चिम बंगाल की झांकी लक्ष्मी भंडार और लोक प्रसाद प्रकल्प - बंगाल में जीवन को सशक्त बनाना और आत्मनिर्भरता को बढ़ावा देना विषय पर आधारित है। चंडीगढ़ की झांकी चंडीगढ़ : विरासत, नवचार और स्थिरता का सामंजस्यपूर्ण मिश्रण पर आधारित है। दिल्ली की झांकी में गुणवत्ता की शिक्षा दिखाई जाएगी। दादरा नगर हवेली और दमन एवं दीव की झांकी कुकरी मेमोरियल के साथ दमन एवियरी बर्ड पार्क - भारतीय नौसेना के बहादुर नाविकों को श्रद्धांजलि पर आधारित है।



ऑस्ट्रेलियन ओपन:

ऑस्ट्रेलियन ओपन के
सेमीफाइनल में पहुंचे
यानिक सिनर

नई दिल्ली, एजेंसी। सिनर के सामने शुक्रवार को पुरुष एकल के सेमीफाइनल में 2023 अमेरिकी ओपन के सेमीफाइनलिस्ट बेन शेलटन की चुनौती होगी, जिन्होंने एक अन्य क्वार्टर फाइनल में लोरेंजो सोनेगो को मात दी। विश्व रैंकिंग में शीर्ष पावदान पर काबिज यानिक सिनर ने ऑस्ट्रेलियाई ओपन के क्वार्टर फाइनल में बुधवार को यहां स्थानीय खिलाड़ी एलेक्स डिमिनो को आसानी से हराकर अंतिम चार की टिकट पक्की की। सिनर के सामने शुक्रवार को पुरुष एकल के सेमीफाइनल में 2023 अमेरिकी ओपन के सेमीफाइनलिस्ट बेन शेलटन की चुनौती होगी, जिन्होंने एक अन्य क्वार्टर फाइनल में लोरेंजो सोनेगो को मात दी।



मिनोर के साथ स्थानीय दर्शकों का समर्थन था लेकिन सिनर ने उन्हें कोई मौका नहीं दिया और 6-3, 6-2, 6-1 की आसान जीत दर्ज की। इससे पहले अमेरिका के 22 साल के चामहस्त खिलाड़ी शेलटन ने इटली के गैरवरीय खिलाड़ी के खिलाफ 6-4, 7-5, 4-6, 7-6 से जीत दर्ज की। इस 21वीं वरियता प्राप्त खिलाड़ी ने 144 मील प्रति घंटे (232 किलोमीटर प्रतिघंटे) की रफतार से सर्विस कर पहला सेट अपने नाम करने के साथ मौजूदा सत्र के सबसे तेज सर्विस की बराबरी की। शेलटन ने इस जीत के बाद कहा, यह महसूस कर रहा हूँ मैं सोनेगो की तारीफ करना चाहूँगा, उसने भी कमाल का खेल दिखाया।

सिनर के साथ स्थानीय दर्शकों का समर्थन था लेकिन सिनर ने उन्हें कोई मौका नहीं दिया और 6-3, 6-2, 6-1 की आसान जीत दर्ज की। इससे पहले अमेरिका के 22 साल के चामहस्त खिलाड़ी शेलटन ने इटली के गैरवरीय खिलाड़ी के खिलाफ 6-4, 7-5, 4-6, 7-6 से जीत दर्ज की। इस 21वीं वरियता प्राप्त खिलाड़ी ने 144 मील प्रति घंटे (232 किलोमीटर प्रतिघंटे) की रफतार से सर्विस कर पहला सेट अपने नाम करने के साथ मौजूदा सत्र के सबसे तेज सर्विस की बराबरी की। शेलटन ने इस जीत के बाद कहा, यह महसूस कर रहा हूँ मैं सोनेगो की तारीफ करना चाहूँगा, उसने भी कमाल का खेल दिखाया।

चैंपियंस ट्रॉफी से पहले
फखर जमान का जलवा, दुबई
में खेली तूफानी पारी

रोहित शर्मा के लिए न बन
जाए सिरदर्द



नई दिल्ली, एजेंसी। पाकिस्तान ने अब तक आधिकारिक तौर पर चैंपियंस ट्रॉफी के लिए टीम का ऐलान नहीं किया गया है। हालांकि मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा है कि अनुभवी बल्लेबाज फखर जमान टीम का हिस्सा होंगे। इस बल्लेबाज ने चैंपियंस ट्रॉफी से पहले ही अपनी तूफानी बल्लेबाजी से रोहित शर्मा की टेशन जरूर बढ़ाई है।

डेजर्ट वाइपर्स के लिए खेलते हैं फखर जमान फखर जमान इस समय इंटरनेशनल मास्टर्स लीग 2025 में खेल रहे हैं। वह डेजर्ट वाइपर्स का हिस्सा है। गुरुवार को उनका सामना शाहजाह वारियर्स से था। शाहजाह ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 91 रन बनाए थे। टीम के लिए जेसन रॉय ने सबसे ज्यादा 30 रन की पारी खेली थी।

फखर जमान ने की ताबड़तोड़ बल्लेबाजी 91 रन का लक्ष्य डेजर्ट वाइपर्स ने 10 ओवर में ही हासिल कर लिया। टीम की ओपनिंग जोड़ी ने यह काम किया। फखर जमान ने ताबड़तोड़ अंदाज बल्लेबाजी की। इस पाकिस्तानी बल्लेबाज ने 39 गेंदों में 71 रन बनाए। इस पारी में सात चौके और चार छक्के जमाए। 182.05 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी की।

रोहित शर्मा की बड़ेगी टेंशन फखर जमान अगर पाकिस्तान की चैंपियंस ट्रॉफी का हिस्सा है तो उनका यह फॉर्म रोहित शर्मा के लिए टेंशन बढ़ाने वाली बात है। खासतौर पर यह बात की फखर जमान ने यह पारी उसी मैदान पर खेली है जहां भारत को अपने चैंपियंस ट्रॉफी के मैच खेलने हैं। इससे पहले फखर जमान ने मुंबई इंडियंस फ्रेंचइजी वाली एमआर एमिटेड्स के खिलाफ पांच चौके और चार छक्के से 67 रन की पारी खेली। उनकी टीम डेजर्ट वाइपर्स ने 19.1 ओवरों में 161 रन बनाकर पांच विकेट से दमदार जीत हासिल कर ली थी। फखर टीम के लिए शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं।

चैंपियंस लीग:

रियल मैड्रिड की साल्लबर्ग पर जीत

मैनचेस्टर सिटी चैंपियंस लीग से बाहर होने के कगार पर,

लंदन, एजेंसी। पीएसजी ने पेरिस में खेले गए मैच में मैनचेस्टर सिटी को 4-2 से पराजित किया। इस जीत के बावजूद पीएसजी पर बाहर होने का खतरा बना हुआ है।

यूएफए चैंपियंस लीग में उस वक्त फैंस हैरान रह गए जब बुधवार को मैनचेस्टर सिटी को पेरिस सेंट जर्मेन के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा। पीएसजी से मिली करारी हार के बाद सिटी चैंपियंस लीग फुटबॉल टूर्नामेंट से बाहर होने की कगार पर पहुंच गया है। वहीं, रियल मैड्रिड पर साल्लबर्ग को हराने के बाद अब ऐसा कोई खतरा नहीं है। पीएसजी ने पेरिस में खेले गए मैच में मैनचेस्टर सिटी को 4-2 से पराजित किया। इस जीत के बावजूद पीएसजी पर बाहर होने का खतरा बना हुआ है। इस टूर्नामेंट में 36 टीम भाग ले रही हैं जिनमें से 24 टीम ही अगले दौर में प्रवेश करेंगी। मैनचेस्टर सिटी अभी 25वें जबकि पीएसजी 22वें स्थान पर है। मैनचेस्टर सिटी को नॉकआउट प्लेऑफ में जगह बनाने के लिए अपने अगले मैच में क्लब ड्यू को हर हाल में हराना होगा। पीएसजी को भी अगले दौर के मैच में 24वें स्थान पर



काबिज स्टार्टर पर जीत हासिल करने की जरूरत पड़ेगी। इस बीच पिछले सत्र में रिकॉर्ड 15वां यूरोपीय खिताब जीतने वाले रियल मैड्रिड ने नॉकआउट चरण में अपनी जगह सुरक्षित कर ली है। बुधवार को खेले गए मैच से पहले रियल मैड्रिड 22वें स्थान पर था लेकिन साल्लबर्ग को 5-1 से हराकर वह 16वें स्थान पर पहुंच गया। आर्सेनल और इंटर मिलन अपने-अपने मैच जीतकर क्रमशः तीसरे और चौथे स्थान पर पहुंच गए हैं। लिबरलूल और बार्सिलोना पहले दो स्थान पर काबिज हैं। आर्सेनल ने डिनमो ज़ाग्रेब को 3-0 से और इंटर ने स्पार्टा प्राग को 1-0 हराया। इससे दोनों के 16 अंक हो गए, जो नौवें स्थान पर मौजूद एस्टन विला से तीन अंक आगे है। एसी मिलान ने एक अन्य मैच में गिरोन को 1-0 से पराजित किया जिससे वह छठे स्थान पर पहुंच गया है लेकिन बार्सन म्युनिख को फेरेनोर्ड से 3-0 से हार का सामना करना पड़ा जिससे वह 15वें स्थान पर खिसक गया।

चेस रैंकिंग:

ताजा रैंकिंग में गुकेश चौथे स्थान पर, सर्वोच्च रैंक वाले भारतीय बने

विज्ज आन जी (नीदरलैंड), एजेंसी। टाटा स्टील शतरंज टूर्नामेंट में अभी आठ दौर की बाजियां खेली जानी बाकी है। गुकेश दो जीत और तीन ड्रॉ के साथ हमवतन आर प्रज्ञानंद और उज्बेकिस्तान के अब्दुसतोरोव नोदिरबेक से पीछे संयुक्त तीसरे स्थान पर हैं। विश्व चैंपियन डी गुकेश ने अपने नाम पर नित नई उपलब्धियां दर्ज करने का क्रम जारी रखा है और वह गुरुवार को फिडे (विश्व शतरंज की सर्वोच्च संस्था) की ताजा रैंकिंग में चौथे स्थान पर पहुंचकर अर्जुन एग्रीसी की जगह भारत के सर्वोच्च रैंकिंग वाले खिलाड़ी बन गए।

से भारत के नंबर एक खिलाड़ी रहे एग्रीसी 2779.5 रेटिंग अंकों के साथ पांचवें स्थान पर खिसक गए हैं। नवें के मैगनस कार्लसन 2832.5 अंकों के साथ निर्विवाद रूप से विश्व के नंबर एक खिलाड़ी बने हुए हैं। उनके बाद अमेरिका के दो खिलाड़ी ग्रैंडमास्टर हिकारू नाकामुरा (2802) और फैबियानो कारुआना (2798) का नंबर आता है।



गुकेश ने अपनी समझबूझ और तकनीकी खेल का शानदार नमूना पेश करते हुए टाटा स्टील शतरंज टूर्नामेंट के पांचवें दौर में जर्मनी के विसेंट कोमर को हराकर अपने अंकों की संख्या 3.5 अंक तक पहुंचा दी। उन्होंने इस प्रतियोगिता में अपनी दूसरी जीत भी दर्ज की। हाल में भारत के सर्वोच्च खेल पुरस्कार ध्यान चंद खेल रत्न को प्राप्त करने वाले गुकेश के अब 2784 रेटिंग अंक हो गए हैं, जबकि पिछले कुछ समय

के दो खिलाड़ी ग्रैंडमास्टर हिकारू नाकामुरा (2802) और फैबियानो कारुआना (2798) का नंबर आता है। एग्रीसी ने पिछले साल किया था ऐसा गुकेश ने पिछले साल दिसंबर में सिंगापुर में चीन के डिंग लिरन को हराकर विश्व खिताब जीता था। एग्रीसी पिछले साल सितंबर में भारत के सर्वोच्च रैंकिंग वाले खिलाड़ी बने थे। उन्होंने इससे बाद दिसंबर में अपनी सर्वोच्च रेटिंग 2801 हासिल की थी।

माइकल क्लार्क को ऑस्ट्रेलिया के हॉल
ऑफ फेम में किया गया शामिल

सिडनी, एजेंसी। माइकल क्लार्क को गुरुवार को सिडनी क्रिकेट ग्राउंड पर ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट हॉल ऑफ फेम में शामिल किया गया, जिससे वह यह सम्मान पाने वाले 64वें क्रिकेटर बन गए। 43 वर्षीय पूर्व कप्तान का 12 साल का अंतरराष्ट्रीय करियर शानदार रहा, इस दौरान उन्होंने 115 टेस्ट, 245 वनडे और 34 टी20 मैच खेले और 17,000 से अधिक रन बनाए।

कप्तान के रूप में क्लार्क ने 47 टेस्ट मैचों में ऑस्ट्रेलिया का नेतृत्व किया, जिसमें 2013-14 में 5-0 की यादगार एंशेन जीत भी शामिल है। उन्होंने संन्यास लेने से कुछ समय पहले 2015 में घरेलू मैदान पर टीम को ऐतिहासिक एकदिवसीय विश्व कप जीत दिया। क्लार्क की बल्लेबाजी में 28 टेस्ट शतक शामिल हैं, जो किसी ऑस्ट्रेलियाई द्वारा बनाया गया छत्र सबसे बड़ा शतक है, जिसमें भारत के खिलाफ सिडनी क्रिकेट ग्राउंड में 329 रन की शानदार पारी, बेंगलुरु में 151 रन की पहली शतकीय पारी, केंपटाउन में शानदार 151 रन तथा फिलिप ब्लूज की दुखद मौत के बाद एडिलेड में खेली गई 128 रन की पारी शामिल है। क्लार्क ने कहा, इतने सारे शानदार खिलाड़ियों, आदर्शों, रोल मॉडल के साथ बैठना और बचपन में उनसे



प्रेरणा लेना मेरे लिए सम्मान की बात है। रिटायरमेंट आपके लिए बहुत कुछ करता है। आजकल क्रिकेट देखने के दौरान आप कुछ हिस्सों को मिस करते हैं। जब आप उच्चतम स्तर पर खेलते हैं, तो लोग आपके अंतरराष्ट्रीय करियर के बारे में बात करते हैं, लेकिन मेरे लिए यह छह साल की उम्र में शुरू हुआ। मैंने 34 साल की उम्र में रिटायरमेंट ले लिया था, इसलिए यह मेरी जिंदगी थी। यह अभी भी मेरी जिंदगी का हिस्सा है। क्रिकेट शायद सामान्य जीवन के समान ही है। आप मैदान पर उतरते हैं और 100 रन बनाते हैं और फिर बल्ला उठाते हैं। फिर आप फील्डिंग के लिए जाते हैं, स्लिप में फील्डिंग करते हैं और खेल की दूसरी गेंद पर कैच छोड़ देते हैं।

हॉल ऑफ फेम के चेयरमैन पीटर किंग ने इस अवसर पर कहा, माइकल का असाधारण प्रथम श्रेणी खेल करियर मात्र 17 वर्ष की उम्र में एएससीजी में शुरू हुआ, यही वह स्थान है, जहां उन्होंने कई उपलब्धियां हासिल कीं। जिसमें 2012 में भारत के खिलाफ टेस्ट क्रिकेट में लगाया गया तिहरा शतक भी शामिल है। माइकल के करियर को ऑस्ट्रेलियाई जनता हमेशा याद रखेगी और उनका स्थान शीर्ष खिलाड़ियों में शामिल रहेगा।

महाराष्ट्र के अंकित
बावने पर लगा बैन

रणजी ट्रॉफी में असहमति जताने पर बड़ी कार्रवाई

नासिक (महाराष्ट्र) एजेंसी। महाराष्ट्र के बल्लेबाज अंकित बावने को रणजी ट्रॉफी मैच के दौरान असहमति जताने पर एक मैच का निलंबन मिला है। रिपोर्ट के अनुसार नासिक में बड़ीदा के खिलाफ छठे दौर के ग्रुप ए मुकाबले से पहले टीम को यह फैसला सुनाया गया। महाराष्ट्र के पांचवें दौर के खेल के दौरान सर्विसेज के खिलाफ स्टैंड-इन कप्तान के रूप में काम कर रहे बावने ने आउट घोषित होने के बाद मैदान छोड़ने से इनकार कर दिया जबकि स्पष्ट सबूतों से पता चला कि शुभम रोहितला द्वारा सिनर अमित शुकला को गेंद पर कैच पूरा करने से पहले गेंद उछल गई थी। मैच का सीधा प्रसारण होने के कारण डिसिजन रिव्यू सिस्टम उपलब्ध नहीं होने के कारण

बावने अंपायर के फैसले को चुनौती नहीं दे पाए। अंकित बावने के विरोध के कारण खेल में लगभग 15 मिनट की देरी हुई जिसके बाद मैच रेफरी अमित शर्मा और महाराष्ट्र के कोच सुलक्षण कुलकर्णी के हस्तक्षेप के बाद खेल फिर से शुरू हुआ। इस मामले ने तब और तूल पकड़ा जब महाराष्ट्र के नियमित कप्तान रघुराज गायकवाड़ ने सोशल मीडिया पर विवादस्पद आउट होने के रिप्ले साझा किए। कुलकर्णी ने कहा, खिलाड़ियों पर जुर्माना और फटकार लगाई जाती है, लेकिन अंपायरों के उचित मूल्यांकन के बारे में क्या कहा जाए। एक ही गलती करने वाले अंपायर क्यों लगातार अंपायरिंग करते रहते हैं और खेल बिगाड़ते रहते हैं? जब इस तरह की गलतियां होती हैं, तो गुस्सा जायज है।



रघुराज गायकवाड़ ने सोशल मीडिया पर विवादस्पद आउट होने के रिप्ले साझा किए। कुलकर्णी ने कहा, खिलाड़ियों पर जुर्माना और फटकार लगाई जाती है, लेकिन अंपायरों के उचित मूल्यांकन के बारे में क्या कहा जाए। एक ही गलती करने वाले अंपायर क्यों लगातार अंपायरिंग करते रहते हैं और खेल बिगाड़ते रहते हैं? जब इस तरह की गलतियां होती हैं, तो गुस्सा जायज है।

रंजी ट्रॉफी:

गुजरात के 21 साल के स्पिनर
ने झटके 9 विकेट, विरोधी टीम
को 111 रन पर समेटा

नई दिल्ली, एजेंसी। रणजी ट्रॉफी 2024-25 के इस सीजन में एलीट ग्रुप बी के लीग मैच में गुजरात का सामना उत्तराखंड के साथ है। इस मुकाबले में उत्तराखंड के कप्तान समर्थ आर ने टॉस जीता था और फिर बल्लेबाजी करने का निर्णय लिया, लेकिन उनका ये फैसला उनकी टीम के हक में नहीं गया। गुजरात के खिलाफ उत्तराखंड की टीम 111 रन पर आउट हो गई और इसमें सबसे बड़ा योगदान गुजरात के 21 साल के युवा स्पिनर आर्या देसाई का रहा जो पहली पारी में 10 विकेट लेने से चूक गए, लेकिन उन्होंने 9 विकेट हासिल किए और उत्तराखंड की टीम को पूरी तरह से बैकफुट पर ला दिया। गुजरात के गेंदबाजी आर्या देसाई ने उत्तराखंड के खिलाफ कमाल की गेंदबाजी की और अपने स्पेल में उन्होंने 15 ओवर फेंके और इस दौरान 5 ओवर में डमन फेंका। वहीं इन ओवरों में आर्या ने सिर्फ 39 रन दिए और 9 विकेट झटके। आर्या देसाई ने उत्तराखंड के शीर्ष 9 बल्लेबाजों को आउट किया। इस टीम का सिर्फ एक विकेट विशाल जायसवाल ने लिया।

पहली पारी में आर्या देसाई का इकानामी रेट महज 2.40 का रहा। आर्या देसाई ने अपनी गेंदबाजी के दौरान उत्तराखंड के तीन बल्लेबाजों को डक पर आउट किया जिसमें कप्तान समर्थ आर, युवराज चौधरी और अभय नेगी शामिल थे। इस टीम की तरफ से सबसे बड़ी पारी शाश्वत डांगवाल ने खेली और उन्होंने एक छक्का और 5 चौकों की मदद से नाबाद 35 रन की पारी खेली जबकि ओपनर बैटर अमनीश सुधा ने टीम के लिए 30 रन की पारी खेली। कुणाल चंदेला ने इस मैच की पहली पारी में टीम के लिए 12 रन का योगदान दिया।



अंडर 19 विश्व कप - आयरलैंड की
पाकिस्तान पर सनसनीखेज जीत

कुआलालंपुर, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, बांग्लादेश, इंग्लैंड और आयरलैंड ने 2025 आईसीसी अंडर-19 महिला टी-20 विश्व कप में जीत दर्ज करके यादगार दिन मनाया। हालांकि, सबसे बड़ी उपलब्धि यह रही कि आयरलैंड ने बारिश की देरी को पार करते हुए बारिश से प्रभावित मुकाबले में पाकिस्तान को 13 रनों से हराया और सुपर सिक्स चरण के लिए क्वालीफाई किया। आयरलैंड ने नौ ओवर के खेल में 69/5 रन बनाए और पाकिस्तान को 59/7 के जवाब पर रोक दिया, जिससे यह सुनिश्चित हो गया कि वे ग्रुप बी से आगे बढ़ गए और पाकिस्तान को 13वें स्थान के प्ले-ऑफ में पहुंचा दिया।

जोहोर क्रिकेट अकादमी ओवल में, एलिस वाल्वा ने आयरलैंड के लिए 31 रन की पारी में चार चौके लगाकर शानदार बल्लेबाजी की, जबकि एली मैक्गो ने 13 रन देकर 2 विकेट लिए। जवाब में पाकिस्तान दो ओवर में 24/0 के स्कोर पर

झड़वर की सीट पर था, लेकिन घबराहट तब शुरू हुई जब उनके शीर्ष चार बल्लेबाजों में से तीन रन आउट हो गए जबकि अन्य चार बल्लेबाजों के स्टंप उखड़ गए। सारावाक में, दक्षिण अफ्रीका ने बारिश की देरी को दरकिनार करते हुए ग्रुप सी में तीन में से तीन जीत दर्ज की, जिसमें नाइजीरिया पर 41 रन की जीत दर्ज की, जिसमें पहली बार सुपर सिक्स चरण के लिए भी क्वालीफाई किया। सिमोन लॉरेंस ने 25 रन बनाए और कराबो मेसो के आखिरी ओवर में दो चौके लगाकर उन्हें आठ ओवर में 49/2 रन बनाने में मदद की। जवाब में, लेग स्पिनर सेशाने नोयडू ने दोहरे विकेट के साथ शानदार प्रदर्शन किया, जिससे नाइजीरिया 23/8 पर सिमट गया। प्रोटियाज की तरह, ऑस्ट्रेलिया ने टूर्नामेंट में अपना शानदार रिकॉर्ड बनाए रखने के लिए कुआलालंपुर में नेपाल को 83 रनों से हराया। नेपाल इस टूर्नामेंट में पावरप्ले गेंदबाजी में सबसे आगे रहा है।

अभिषेक शर्मा ने लक्ष्य का पीछा करते लगाए सबसे अधिक छक्के
रोहित-विराट-सूर्यकुमार सहित सभी पीछे

कोलकाता, एजेंसी। अभिषेक शर्मा ने बुधवार को इंग्लैंड के खिलाफ पहले टी20आई में शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने 20 गेंदों में अर्धशतक जड़ा और टी20आई में लक्ष्य का पीछा करते हुए किसी भारतीय द्वारा सबसे अधिक छक्के लगाने का रिकॉर्ड बनाया। कोलकाता के इंडन गार्डस में खेले गए इस मैच में भारत के स्पिनरों ने पहली पारी में दबदबा बनाया और इंग्लैंड को सिर्फ 132 रनों पर डेर कर दिया। वरुण चक्रवर्ती (3/23) और अक्षर पटेल (2/22) ने इंग्लैंड के बल्लेबाजों पर दबाव बनाए रखा जिसमें केवल इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर ही उनका प्रतिरोध कर पाए। चक्रवर्ती की गेंद पर आउट होने से पहले बटलर ने 44 गेंदों में 68 रनों की पारी खेली। मामूली लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत ने सिर्फ 12.5 ओवर में 7 विकेट रहते जीत हासिल कर ली। इस आक्रमण का नेतृत्व अभिषेक शर्मा ने किया जिन्होंने सिर्फ 34 गेंदों पर 79 रन बनाए। उनकी धमाकेदार पारी में 8 छक्के शामिल थे, जिसने टी20आई में लक्ष्य का पीछा करते हुए किसी भारतीय द्वारा लगाए गए सर्वाधिक छक्कों का नया रिकॉर्ड बनाया।

संजु सैमसन (20 में से 26) और तिलक वर्मा (16 में से 19) ने बहुमूल्य सर्धर्न प्रदान किया क्योंकि भारत ने आराम से लक्ष्य हासिल कर लिया। अभिषेक के छक्के मारने की होड़ में आदिल राशिद के खिलाफ तीन, मार्क वुड के खिलाफ दो और जोफ्रा आर्चर, जेमी ओवरटन और गस एटकिंसन के खिलाफ एक-एक छक्का शामिल था। उनके आठ छक्कों की संख्या ने टी20आई में लक्ष्य का पीछा करते हुए छह छक्कों के पिछले भारतीय रिकॉर्ड को पीछे छोड़ दिया जो संयुक्त रूप से रोहित शर्मा (दो बार हासिल किया), सूर्यकुमार यादव, विराट कोहली, तिलक वर्मा, यशस्वी जायसवाल और अक्षर पटेल के नाम है। पूर्ण सदस्य देशों के खिलाड़ियों में दक्षिण अफ्रीका के रिचर्ड लेवी ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 13 छक्के लगाकर यह रिकॉर्ड बनाया है। टी20आई प्रारूप में भारतीय बाएं हाथ के बल्लेबाजों द्वारा इंग्लिश गेंदबाजों की धिंजियां उड़ाना एक प्रेम प्रसंग रहा है जो 2007 के टी20 विश्व कप में युवराज सिंह के कारनामों से प्रियमिड हुआ।



शर्मा (दो बार हासिल किया), सूर्यकुमार यादव, विराट कोहली, तिलक वर्मा, यशस्वी जायसवाल और अक्षर पटेल के नाम है। पूर्ण सदस्य देशों के खिलाड़ियों में दक्षिण अफ्रीका के रिचर्ड लेवी ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 13 छक्के लगाकर यह रिकॉर्ड बनाया है। टी20आई प्रारूप में भारतीय बाएं हाथ के बल्लेबाजों द्वारा इंग्लिश गेंदबाजों की धिंजियां उड़ाना एक प्रेम प्रसंग रहा है जो 2007 के टी20 विश्व कप में युवराज सिंह के कारनामों से प्रियमिड हुआ।

रोहित की रणजी ट्रॉफी
वापसी 3 रन पर समाप्त

मुंबई, एजेंसी। रोहित शर्मा की रणजी ट्रॉफी में बहुप्रतीक्षित वापसी अल्पकालिक रही, गुरुवार को शरद पवार अकादमी में जम्मू और कश्मीर के खिलाफ मुंबई के ग्रुप ए के मुकाबले में उन्होंने सिर्फ 19 गेंदों पर तीन रन बनाए। अपने खराब फॉर्म के कारण जांच के घेरे में आए भारतीय टेस्ट और वनडे कप्तान पिछले हफ्ते चैंपियंस ट्रॉफी टीम की घोषणा के दौरान अपनी भागीदारी की पुष्टि करने के बाद सुखियों में थे। मुंबई के कप्तान अर्जुन ढाक्रे के पहले बल्लेबाजी करने के फैसले के बाद यशस्वी जायसवाल के साथ ओपनिंग करने वाले रोहित मैच से पहले शंत स्वभाव के बावजूद कैदी रहि। हालांकि, उनका खेल संधिगत रहा। जम्मू और कश्मीर के उमर नजीर ने अनुशासित लाइन और सूक्ष्म मूवमेंट के साथ लगातार मेडन से रोहित को परेशान किया।



संक्षिप्त समाचार

वांग यी ने बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के विदेश मामले के सलाहकार के साथ वार्ता की



बीजिंग, एजेंसी। चीनी विदेश मंत्री वांग यी ने 21 जनवरी को पेइचिंग में बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के विदेश मामले पर सलाहकार तीहीद हुसैन के साथ वार्ता की। वांग यी ने कहा कि वर्तमान वर्ष चीन बांग्लादेश राजनयिक संबंध स्थापना की 50वीं वर्षगांठ है और चीन बांग्लादेश जन आवाजाही वर्ष भी है। चीन बांग्लादेश के साथ परंपरागत मित्रता बनाए रखकर रणनीतिक संवाद मजबूत करना, व्यावहारिक सहयोग गहराना, गुणवत्ता से बेल्ट एंड रोड का सहनिर्माण करना चाहता है ताकि चीन बांग्लादेश सर्वांगीण रणनीतिक सहयोग साझेदारी के विकास को बढ़ावा मिले। चीन बांग्लादेश द्वारा राष्ट्रीय स्वतंत्रता, प्रमुखता और स्वाभिमान की सुरक्षा करने और अपनी स्थिति से मेल खाने वाला विकास का रास्ता निकालने का समर्थन करता है। तीहीद ने कहा कि चीन के प्रति मैत्रीपूर्ण संबंध बरकरार रखना बांग्लादेश की विभिन्न पार्टियों का समान विचार है, जिसे सरकार और जनता का समर्थन मिला है। बांग्लादेश चीन के साथ द्विपक्षीय संबंध नई मंजिल पर पहुंचाने को तैयार है।

जर्मनी में अफगान व्यक्ति ने चाकू से किया हमला, बच्चे समेत दो लोगों की मौत: आरोपी गिरफ्तार

बर्लिन, एजेंसी। जर्मनी से एक बड़ी खबर सामने आ रही है। जहां एक अफगान व्यक्ति ने चाकू से हमला कर बच्चे समेत दो लोगों की हत्या कर दी। साथ ही इस हमले में तीन लोग के घायल होने की भी खबर सामने आ रही है। मारे गए लोगों में एक दो साल का बच्चा और 41 साल का एक जर्मन व्यक्ति शामिल है। वहीं बात अगर घायल व्यक्तियों की करें तो हमले में एक 72 साल का जर्मन व्यक्ति, 59 साल की जर्मन महिला और 2 साल की सीरियाई लड़की भी घायल हो गईं। दक्षिणी जर्मनी के असचफेनबर्ग में एक पार्क में हुए इस चाकू कांड का हमलावर अब पुलिस के गिरफ्त में है। हमलावर की पहचान को लेकर पुलिस ने बताया कि संदिग्ध हमलावर एक 28 साल का अफगान व्यक्ति था, जिसे तुरंत गिरफ्तार कर लिया गया। हालांकि हमले के पीछे का कारण अभी तक स्पष्ट नहीं है, लेकिन पुलिस और सरकारी अधिकारियों ने बताया कि संदिग्ध मानसिक रूप से बीमार हो सकता है। उसने हमले भी हिंसक अपराधों के लिए पुलिस का ध्यान खींचा था और उसे इलाज दिया गया था। वह नवंबर 2022 में जर्मनी आया था और शरण मांगी थी, लेकिन उसे पिछले महीने देश छोड़ने के लिए कहा गया था। गौरतलब है कि यह हमला उस समय हुआ है जब जर्मनी पहले से ही एक अन्य हमले के कारण अलर्ट पर था, जिसमें एक ड्राइवर ने क्रिसमस बाजार में कार घुसाकर छह लोगों को मार डाला और लगभग 300 को घायल कर दिया। इस घटना ने जर्मनी में प्रवासन नीति को लेकर और कड़े कदम उठाने की मांग को बढ़ा दिया है।

ट्रम्प सरकार के पहले दिन 308 अवैध प्रवासी गिरफ्तार: इन पर हत्या, रेप, किडनेपिंग के आरोप



वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका में राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के पदभार संभालने के पहले दिन (मंगलवार) इमीग्रेशन एंड कर्टम इन्फोर्समेंट (दृष्ट) ने 308 अवैध प्रवासियों को गिरफ्तार किया है। द न्यूयॉर्क पोस्ट के मुताबिक सीमा सुरक्षा अधिकारी टॉम होमन ने यह खुलासा किया है। ये गिरफ्तारी देश के हर हिस्से से हुई हैं। इन अवैध प्रवासियों में से ज्यादातर अपराधी हैं। इनमें से कुछ पर अपहरण, हत्या और बलात्कार के आरोप हैं। होमन ने बुधवार को कहा कि इमीग्रेशन अधिकारियों ने उन अवैध प्रवासियों को गिरफ्तार करना शुरू कर दिया है जो देश के लिए खतरा पैदा करते हैं। इनकी आबादी 7 लाख से ज्यादा है। बांग्ला अखबार प्रथम अलो की रिपोर्ट के मुताबिक पहले दिन पकड़े गए लोगों में 4 बांग्लादेशी नागरिक हैं। इन्हें न्यूयॉर्क के ब्रुकलिन बरो फुल्टन इलाके से गिरफ्तार किया गया है। अवैध प्रवासियों को पकड़ने के लिए देशभर में छापेमारी जारी रिपोर्ट के मुताबिक अमेरिका के कई राज्यों में छापेमारी जारी है और बड़े पैमाने पर अपराधियों से पूछताछ की जा रही है। राष्ट्रपति चुनाव जीतने के कुछ ही दिन बाद ट्रम्प ने इमीग्रेशन और कर्टम एनफोर्समेंट के पूर्व प्रमुख टॉम होमन को 'बॉर्डर जार' (सीमा सुरक्षा अधिकारी) नियुक्त किया था। होमन ने पिछले सप्ताह एलान किया था कि ट्रम्प के शपथ ग्रहण के अगले दिन ये देशभर में बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान शुरू करेंगे और हिना दस्तावेज वाले अवैध प्रवासियों को गिरफ्तार करेंगे। सोमवार को शपथ लेने के बाद ट्रम्प ने कई एजीडव्यूटिऑन ऑर्डर पर दस्तखत किए। इनमें से अवैध प्रवासियों की एंटी रोकने और सीमा पर सुरक्षा कड़ी करने जैसे आदेश थे। ट्रम्प ने शपथ के दौरान भी अमेरिका से अवैध प्रवासियों को निकालने की बात कही थी।

माउंट एवरेस्ट पर चढ़ना हुआ 36 फीसदी महंगा, नेपाल ने बढ़ाई फीस



काठमांडू, एजेंसी। अधिकारियों ने बताया कि नेपाल ने माउंट एवरेस्ट पर चढ़ने के लिए परमित शुल्क में 36 प्रतिशत की भारी वृद्धि की है। दुनिया की सबसे ऊंची चोटी पर कचरा प्रदूषण को नियंत्रित करने के उद्देश्य से कई उपाय भी शुरू किए हैं। संशोधित पर्वतारोहण नियमों के तहत, वसंत ऋतु (मार्च-मई) में सामान्य दक्षिण मार्ग से एवरेस्ट पर चढ़ने वाले विदेशियों के लिए रॉयल्टी शुल्क मौजूदा 11,000 अमेरिकी डॉलर प्रति व्यक्ति से बढ़कर 15,000 अमेरिकी डॉलर कर दिया गया है।

शरद ऋतु (सितंबर-नवंबर) के लिए चढ़ाई शुल्क 5,500 अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 7,500 अमेरिकी डॉलर हो गया है। वहीं, सर्दियों (दिसंबर-फरवरी) और मानसून (जून-अगस्त) के लिए प्रति व्यक्ति परमित शुल्क 2,750 अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 3,750 अमेरिकी डॉलर हो गया है। पर्यटन बोर्ड की निदेशक आरती नेउपाने ने कहा कि इस संबंध में मंत्रिमंडल का निर्णय पहले ही हो चुका है, हालांकि आधिकारिक घोषणा अभी होनी है। उन्होंने कहा कि 8848.86 मीटर ऊंची चोटी पर चढ़ने के लिए नई फीस 1 सितंबर, 2025 से लागू होगी। मंत्रिमंडल द्वारा अनुमोदित संशोधित नियम नेपाल राजपत्र में प्रकाशित होने के बाद प्रभावी हो जाएंगे। हालांकि, उन्होंने कहा कि एवरेस्ट पर चढ़ने के इच्छुक नेपाली पर्वतारोहियों के लिए रॉयल्टी को

मौजूदा 75,000 रुपये से योग्यता बढ़कर शरद ऋतु के लिए 150,000 रुपये कर दिया जाएगा। पिछली रॉयल्टी फीस में संशोधन 1 जनवरी, 2015 को किया गया था, जब सरकार ने समूह-आधारित प्रणाली से सामान्य मार्ग से वसंत ऋतु के लिए प्रति पर्वतारोही 11,000 अमेरिकी डॉलर के एक समान शुल्क पर स्विच किया था। पहले 75 दिनों के लिए वैध चढ़ाई परमित अब 55 दिनों तक सीमित रहेंगे। काठमांडू पोस्ट की रिपोर्ट के अनुसार, वैधता में कमी का उद्देश्य चढ़ाई गतिविधियों को सूच्यवस्थित करना है। पर्यटन मंत्रालय को संयुक्त सचिव इंदु घिमिरे ने कहा कि वसंत 2025 अभियान के लिए पहले से ही पुष्टि की गई बुकिंग इस बदलाव से प्रभावित नहीं होगी।

घिमिरे के अनुसार, नियमों में कचरा प्रबंधन, उच्च ऊंचाई वाले श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा और सरकारी राजस्व को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित किया गया है। संशोधित नियमों के अनुसार, आगामी वसंत ऋतु से, एवरेस्ट पर्वतारोहियों को अपने मूल को उचित निपटान के लिए बेस कैम्प में वापस लाना होगा। पर्वतारोहियों को ऊपरी इलाकों में कचरा इकट्ठा करने के लिए बायोडिग्रेडेबल बैग ले जाना चाहिए। बेस कैम्प में आमतौर पर अभियान के दौरान मानव अपशिष्ट एकत्र करने के लिए बैरल के साथ शौचालय टेंट होते हैं। हालांकि, उच्च शिविरों में, केवल कुछ एजेंसियां ही ऐसी सुविधाएं प्रदान करती हैं, जबकि अन्य गड्डों पर निर्भर हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि

बहुत कम पर्वतारोही शिखर से अपशिष्ट परिवहन के लिए बायोडिग्रेडेबल बैग का उपयोग करते हैं। पिछले वसंत में, खुंबू पासंग ल्हूमू ग्रामीण नगर पालिका की स्थानीय सरकार ने कचरा मुद्दे को संबोधित करने की अपनी पहल के हिस्से के रूप में बायोडिग्रेडेबल अपशिष्ट बैग के उपयोग को लागू किया। इसने 1,700 पूर बैग बेचे, यह पहल अब 8,000 मीटर से अधिक ऊंची चोटियों पर चढ़ने वाले पर्वतारोहियों के लिए अनिवार्य कर दी गई है। अनिवार्य अपशिष्ट संग्रह एवरेस्ट क्षेत्र में पर्यावरण क्षरण को अनिवार्य कर दी गई है। अनिवार्य अपशिष्ट को संबोधित करने के ब्यापक प्रयास का हिस्सा है। पर्वतारोही लंबे समय से अस्थिर प्रथाओं पर निर्भर रहे हैं, दुनिया के सबसे प्रतिष्ठित स्थानों में से एक में ल्यांगे गॉ ऑक्सिजन कनस्तरों, परिल्यक टेंट, खाद्य पैकेजिंग और मानव अपशिष्ट सहित कचरा जमा करते हैं। ऐसी प्रथाओं ने क्षेत्र की प्राकृतिक सुंदरता को धुमिल किया है। स्थानीय समुदायों के लिए स्वास्थ्य संबंधी खतरे पैदा किए हैं। नए नियमों के अनुसार, पर्वतारोहियों को पर्यटन विभाग द्वारा जारी किए गए उनके परमित दस्तावेजों में सूचीबद्ध नहीं की गई वस्तुओं को ले जाने से रोक दिया गया है। पिछले साल के वसंत पर्वतारोहण के मौसम के दौरान, शुल्क देने वाले व्यक्तियों के लिए 421 परमित जारी किए गए थे, 200 विदेशियों सहित लगभग 600 पर्वतारोही शिखर पर पहुंचे।

ट्रंप का आदेश, 25,000 से अधिक अफगान शरणार्थियों का भविष्य अंधेरे में

इस्लामाबाद, एजेंसी। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने शरणार्थी कार्यक्रम को निलंबित करने का कार्यकारी आदेश जारी किया है। उनके इस कदम ने पाकिस्तान में रहने वाले हजारों अफगानों के भाग्य पर बड़ा सवालिया निशान लगा दिया है। अमेरिकी शरणार्थी कार्यक्रम के तहत अफगानिस्तान से भागकर पाकिस्तान में रहे रहे 25,000 से अधिक अफगान नागरिकों को अंततः अमेरिका में बसाया जाना था। ये वे लोग थे जो तालिबान शासित अफगानिस्तान से भागकर पाकिस्तान में आए थे और वहाँ से अमेरिका में पुनर्वास का इंतजार कर रहे थे। पाकिस्तान सरकार और बाइडेन प्रशासन के बीच हुए समझौते के अनुसार, दोनों देशों के बीच यह समझौते बनी थी कि 25,000 से अधिक अफगानों - को बाद में अमेरिका में बसाया जाएगा। इनमें से अधिकांश ने अगस्त 2021 में तालिबान के काबुल की सत्ता पर कब्जे से पहले अमेरिकी सेना और उसके ठेकेदारों के साथ काम किया था इस्लामाबाद को शुरू में उम्मीद थी कि यह समझौता अफगान नागरिकों के देश में अस्थायी प्रवास के लिए होगा। हालांकि, पिछले साढ़े तीन वर्षों से इस पर कोई प्रगति नहीं हुई है। वरिष्ठ रणनीतिक विश्लेषक कामरान युसुफ ने कहा, बाइडेन प्रशासन ने पाकिस्तान को आश्वासन दिया था कि विशेष अप्रवासी वीजा (यूसआईवी) और अमेरिकी शरणार्थी प्रवेश कार्यक्रम (यूसआरएपी) जैसी पहलों के माध्यम से अफगानों को फिर से बसाया जाएगा।

राष्ट्रपति बनने के बाद ट्रम्प का पहला इंटरव्यू: कहा- मैंने बाइडेन की तरह अपने लोगों को माफी नहीं दी

वाशिंगटन, एजेंसी। डोनाल्ड ट्रम्प ने दूसरी बार अमेरिका का राष्ट्रपति बनने के बाद बुधवार को पहला इंटरव्यू दिया। ट्रम्प ने फॉक्स न्यूज़ को दिए इंटरव्यू में बाइडेन सरकार पर कई तंज किए। उन्होंने कहा कि मैंने अपने लोगों को बाइडेन की तरह राष्ट्रपति रहते माफी नहीं दी। ट्रम्प ने कहा कि जब मैं पहली बार राष्ट्रपति था तो मेरे कार्यकाल के अंतिम दिनों में मुझसे से भी पूछा गया था कि क्या मैं खुद को और अपने लोगों को माफ़ी देना चाहूंगा? ट्रम्प ने कहा- तब मैंने कहा कि मैं किसी को माफ नहीं करूंगा, हमने कुछ भी गलत नहीं किया। हमारे लोगों ने कई तकलीफें डेली, ये बहादुर देशभक्त हैं। दरअसल जो बाइडेन ने राष्ट्रपति रहते अपने बेटे हेंटर, भाई जेम्स और उनकी पत्नी

सारा, भाई फ्रांसिस, बहन वेलोरी और उनके पति जॉन ओवेन्स को माफ़ी दे दी थी। बाइडेन का कहना था कि सिर्फ उन्हें परेशान करने के लिए उनके परिवार को निशाना बनाया जा रहा है। ट्रम्प से जब पूछा गया कि उन्हें राष्ट्रपति ऑफिस में वापस लौटकर कैसा लग रहा है। इस पर उन्होंने कहा यहां बहुत काम बाकी था। अगर मैं 2020 में दोबारा राष्ट्रपति बन जाता तो बहुत सारा काम तब ही खत्म हो जाता। ट्रम्प ने आगे कहा अगर मैं 2020 में भी राष्ट्रपति बनता तो हमारे देश में महंगाई नहीं होती, अफगानिस्तान जैसा संकट नहीं होता, 7 अक्टूबर को इजराइल जैसी घटना नहीं होती और यूक्रेन में युद्ध नहीं होता। हमें अमेरिका की बहुत सी परेशानियों का हल ढूँढना है और इनका हल ढूँढ भी जा सकता है। इसके लिए बस समय, मेहनत



राष्ट्रपति ट्रम्प ने अमेरिकी संसद में अपनी रिपब्लिकन पार्टी का हवाला देते हुए कहा कि हमें अमेरिका की बहुत सारी परेशानियां का हल ढूँढना है और इनका हल ढूँढ भी जा सकता है। इसके लिए बस समय, मेहनत

और पैसे की जरूरत होगी। उन्होंने कहा- अगर हम यह चुनाव हार गए होते तो हमारा देश हमेशा के लिए खो गया होता। अब हम अपना देश वापस पा सकते हैं। ट्रम्प ने कहा हमें उन शहरों को दी जाने वाली धनराशि में कटौती करनी पड़ेगी जो अप्रवासियों को डिपोर्ट करने के कानून को लागू करने में हमारी सरकार की मदद नहीं कर रहे हैं। मुझे सच में ऐसा करना पड़ सकता है। कभी-कभी यही एकमात्र तरीका होता है जो हम कर सकते हैं। ट्रम्प ने टिकटॉक से जुड़ी सुरक्षा चिंताओं को खारिज किया टिकटॉक ऐप से जुड़ी सुरक्षा चिंताओं को खारिज करते हुए ट्रम्प ने कहा- आप चीन में बनी हर चीज के बारे में ऐसा कह सकते हैं। उन्होंने कहा- हमारे पास चीन में बनी बहुत सी चीजें हैं।

विपक्षी उनका जिद्ध क्यों नहीं करते? लेकिन ड्रडराइल शब्द के साथ दिलचस्प बात यह है कि इसके जरिए बहुत से युवाओं के साथ काम कर रहे हैं। अमेरिकी संसद को बाहर निकालने वाला बिल पास दूसरी तरफ अमेरिकी संसद में ट्रम्प की पार्टी को पहली विधायी जीत मिली है। अमेरिकी संसद कांग्रेस ने कहा बिल को मंजूरी दे दी है। इसके तहत बिना अनुमति देश में घुसने वाले और कुछ अपराधों के आरोप में पकड़े गए अप्रवासियों को हिरासत में लेकर डिपोर्ट करना जरूरी होगा। इस बिल का नाम जॉर्जिया राज्य के 22 साल छत्र के नाम पर लेकेन रिले एक्ट रखा गया है। पिछले साल वेनेजुएला के एक अवैध प्रवासी ने इस छत्र की रनिंग करते समय हत्या कर दी गई थी।

एलन मस्क और सैम ऑल्टमैन के बीच सोशल मीडिया पर स्टारगेट को लेकर छिड़ी बहस

सेन फ्रांसिस्को, एजेंसी। एक्सएआई के मालिक एलन मस्क और ओपनएआई के सीईओ सैम ऑल्टमैन एक पर भिड़ गए हैं। ये लड़ाई स्टारगेट प्रोजेक्ट को लेकर हो रही है। समाचार एजेंसी सिन्हूआ के अनुसार, ओपनएआई ने मंगलवार को कहा कि वह सॉफ्टवेयर और ऑरेंकल के साथ मिलकर अमेरिका में एआई के लिए कई डेटा सेंटर बनाएगी। दोनों कम्पनियों को उम्मीद है कि वे स्टारगेट के लिए शुरू में 100 बिलियन डॉलर का निवेश करेंगी तथा अगले चार वर्षों में इस उद्यम में 500 बिलियन डॉलर का निवेश करेंगी। संयुक्त बयान में कहा गया, सॉफ्टवेयर और ओपनएआई स्टारगेट के प्रमुख भागीदार हैं, सॉफ्टवेयर के पास वित्तीय जिम्मेदारी है और ओपनएआई के पास परिचालन जिम्मेदारी है। मस्क ने मंगलवार को एक पर कई पोस्ट में लिखा, वास्तव में उनके पास पैसा नहीं है। सॉफ्टवेयर ने 10 बिलियन डॉलर से कम की रकम सुरक्षित कर ली है। मुझे इस बारे में अच्छे स्रोत से जानकारी मिली है। ऑल्टमैन ने बुधवार को एक एक्स पोस्ट में मस्क पर पलटवार किया। मस्क के इस आरोप पर कि सॉफ्टवेयर के



पास पूंजी की कमी है, जवाब देते हुए एलन मस्क ने कहा, गलत जानकारी, और आप ये निश्चित रूप से जानते हैं। मुझे एहसास है कि जो देश के लिए अच्छे हैं वह हमेशा आपकी कंपनियों की इच्छा के अनुरूप नहीं होता लेकिन आपको जो नई जिम्मेदारी मिली है उससे मुझे उम्मीद है कि आप अमेरिका को सबसे पहले रखेंगे। ओपनएआई की तरह एक्सएआई भी अपने एआई सिस्टम को विकसित करने के लिए बुनियादी ढांचे की तलाश में है। टेकरूंच की एक रिपोर्ट के अनुसार, अनुमान है कि मस्क की कंपनी ने

लंदन, एजेंसी। प्रिंस हैरी ने मीडिया मुगल रूपट मर्डेक के अखबार द सन के साथ समझौता कर लिया है। न्यूयॉर्क टाइम्स की रिपोर्ट के मुताबिक प्रिंस हैरी के वकील ने बुधवार को कहा कि द सन ने प्रिंस हैरी से उनकी निजी जिंदगी में दखल देने को लेकर माफी मांग ली है। इस माफीनाम के बाद प्रिंस हैरी और रूपट मर्डेक के बीच लंबे समय से चल रही कानूनी लड़ाई कोर्ट में सुनवाई शुरू होने से एक दिन पहले ही सुलझ गई है। बीबीसी के मुताबिक इस समझौते से प्रिंस हैरी को 100 करोड़ से ज्यादा की रकम मुआवजे के तौर पर मिलेंगे। मर्डेक की दो न्यूज कंपनी न्यूज ऑफ वल्टड और द सन पर आरोप था कि उन्होंने 1996 से 2011 के बीच प्रिंस हैरी का फोन हैक किया, गलत तरीके से उनकी निजी जानकारियां जुटाईं। हैरी ने आरोप लगाया था कि 200 से ज्यादा बार ऐसी खबरें छपीं गईं, जिसमें उनकी निजी जानकारियों का जिक्र किया गया था। अखबार ने माना है कि यह गैरकानूनी था। न्यूज ऑफ वल्टड 2011 में बंद हो गई थी। लैडी डायना के लिए भी माफी मांगी ब्रिटिश अखबार ने प्रिंस हैरी की मां लेडी डायना के निजी जीवन में किए गए घुसपीट के लिए भी माफी मांगी है। डायना की 1997 में पैरिस में एक कार हादसे में मौत हो गई थी। हादसे से

पहले कई फोटोग्राफ प्रिंस डायना की तस्वीरें लेने के लिए उनका पीछा कर रहे थे। अखबार द सन ने माफी मांगते हुए बयान जारी किया- हम ड्यूक को हुई परेशानी, उनके रिश्तों, दोस्ती और परिवार को हुए नुकसान के लिए माफी मांगते हैं और उन्हें पर्याप्त हर्जाना देने के लिए तैयार हैं। हैरी बोले- 15 साल का इंतजार खत्म हुआ द सन के साथ प्रिंस हैरी का विवाद काफी समय से चल रहा था। अखबार ने उनकी गलतफ्रेंड से लेकर ड्रम लेंने तक हर चीज पर रिपोर्ट की थी। प्रिंस हैरी ने अपनी मां की मौत के लिए मीडिया को ही जिम्मेदार ठहराया था। हैरी ने कहा था- उनके (मीडिया) हथमुक से सने हैं। प्रिंस हैरी ने कहा कि वह इस ऐतिहासिक जीत से बेहत खुश हैं। 15 साल का इंतजार अब खत्म हो गया है। टॉम वॉटसन बोले- हैरी ने बड़े जानवर का शिकार किया मर्डेक की कंपनी ने पूर्व संसद टॉम वॉटसन से भी माफी मांगी है। लेकर पार्टी के नेता वॉटसन अब हाउस ऑफ लॉर्ड्स में मेबर हैं। वॉटसन 2009 से 2011 तक संसद में मर्डेक की न्यूज कंपनी की जांच कर रहे थे। इस दौरान ब्रिटिश अखबार ने वॉटसन की जासूसी की थी। टॉम वॉटसन ने कहा कि वे प्रिंस हैरी की 'बहादुरी और साहस' की तारीफ करते हैं।

कैलिफोर्निया में फिर से भड़की आग: 10 हजार एकड़ इलाका जला; 50 हजार लोगों को घर छोड़ने का आदेश

लॉस एंजिलिस, एजेंसी। अमेरिका के कैलिफोर्निया में पिछले कई हफ्तों से लगी आग एक बार फिर भड़क गई है। इस बार लॉस एंजिलिस के उत्तरी इलाके ब्रूजेस में आग लगी है। बुधवार को लगी आग से करीब 10 हजार एकड़ इलाका जल गया है। आग की वजह 50 हजार लोगों को घर छोड़ने को कहा गया है। न्यूयॉर्क टाइम्स के मुताबिक, कार्टिस्ट झील के पास लगी इस आग को बुझाने के लिए 4 हजार फायर फाइटरों को तैनात किया गया है। यहां 48 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से हवा चल रही है। सोपानएन के मुताबिक, आग इतनी तेजी से फैल रही है कि इससे हर 3 सेकेंड में एक फुटबॉल मैदान के बराबर इलाका जल रहा है। सैटलाइट डेटा के मुताबिक स्थानीय समयानुसार बुधवार सुबह 10:45 बजे कार्टिस्ट झील के पास

हैंटस्पॉट का पता चला था। इससे पहले लॉस एंजिलिस के आसपास के दक्षिणी जंगलों में 7 जनवरी को आग लगी थी। इसमें 25 लोगों की जान चली गई थी। कैलिफोर्निया में पिछले 50 साल में 78 से ज्यादा बार लगी आग: कैलिफोर्निया में कई सालों से सूखे के हलात हैं। इलाके में नमी की कमी है। इसके अलावा यह राज्य अमेरिका के दूसरे इलाकों की तुलना में काफी गर्म है। यही वजह है कि यहां पर गर्मी के मौसम में अक्सर जंगलों में आग लग जाती है। यह सिलसिला बारिश का मौसम आने तक जारी रहता है। हालांकि, वीते कुछ सालों से हर मौसम में आग लगने की घटनाएं बढ़ी हैं। पिछले 50 सालों में कैलिफोर्निया के जंगलों में 78 से ज्यादा बार आग लग चुकी है। कैलिफोर्निया में जंगलों के



पार रिहल्यूरी इलाके बड़े हैं। ऐसे में आग लगने पर नुकसान ज्यादा होता है। 1933 में लॉस एंजिलिस शहर से लगभग 80 किमी उत्तर-पश्चिम में कैलिफोर्निया की सबसे बड़ी आग थी। इसने करीब 83 हजार एकड़ के इलाके को अपनी चपेट में ले लिया था। करीब 3 लाख लोगों में ले लिया था। आना घर छोड़कर दूसरे शहरों जाना पड़ता था। स्थानीय मीडिया रिपोर्ट के अनुसार ब्रूजेस

फायर नामक यह आग बुधवार को स्थानीय समयानुसार सुबह लगभग 10:30 बजे लॉस एंजिलिस शहर से लगभग 80 किमी उत्तर-पश्चिम में कार्टिस्ट झील के पास लेक ब्रूजेस रोड के क्षेत्र में लगी। ये आग बड़ी तेजी से फैली और डेढ़ घंटे से भी कम समय में इस क्षेत्र को अपनी चपेट में ले लिया। मोटे सूखे पड़े से ईंधन मिलने तथा सांता एना की तेज हवा के कारण जंगली आग तेजी से फैली।

इलाका खाली करने की अपील : कार्टिस्ट झील क्षेत्र और निकटवर्ती दूरराज के घाटी क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को निकालने के आदेश जारी कर दिए गए। लॉस एंजिलिस काउंटी शरिफ विभाग के रॉबर्ट जेसन ने आग से प्रभावित क्षेत्र में रहने वाले सभी लोगों से तुलत जगह खाली करने को कहा है। उन्होंने कहा कि हमने पैलिसेड्स और इंटेन को आग में लोगों द्वारा आदेशों का पालन न करने के कारण हई तबाही देखी है। उन्होंने कहा, यदि आपको निकोसी का आदेश दिया गया है, तो कृपया बाहर निकल जाएं। पुलिस को पड़ेस में घुसने हुए देखा गया जो आग फैलने के कारण लोगों को वहां से निकल जाने के लिए कह रही थी। फुटेज में हेलीकॉप्टरों और विमानों को आग पर पानी और आग बुझाने वाले पदार्थ गिराए हुए दिखाया गया।

व्हाइट हाउस की वेबसाइट पर स्पेनिश भाषा का पेज बंद, ट्रंप प्रशासन के फैसले से हिस्पैनिक समुदाय में निराशा

वाशिंगटन, एजेंसी। राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के शपथ ग्रहण के कुछ ही घंटों के भीतर, नए प्रशासन ने आधिकारिक व्हाइट हाउस वेबसाइट के स्पेनिश-भाषा के पेज को हटा दिया। इस साइट के स्पेनिश पेज पर जाने से यूजर्स को एरर 404 मैसेज मिलता है। इसमें एक गो होम बटन भी शामिल था जो यूजर को ट्रंप के पहले कार्यकाल और अभियान के दौरान के वीडियो मोंटाज वाले पेज पर ले जाता था। बाद में बटन को गो टू होम पेज में अपडेट किया गया जो यूजर को व्हाइट हाउस के होमपेज पर ले जाता है। व्हाइट हाउस के स्पेनिश एक्स अकाउंट को भी बंद कर दिया गया है। इस बीच, श्रम, न्याय और कृषि विभाग जैसी अन्य सरकारी एजेंसियों के स्पेनिश संस्करण मंगलवार को यूजर्स के लिए उपलब्ध रहे। अमेरिका स्पेनिश भाषा बोलने वाले हिस्पैनिक समुदाय इससे निराश है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक हिस्पैनिक गुप्स और अन्य लोगों ने अचानक हुए बदलाव पर भ्रम व्यक्त किया और प्रशासन द्वारा लैटिनो समुदाय के साथ संवाद बनाए रखने के प्रयासों की कमी पर निराशा जाहिर की। ऐसा माना जाता है कि हिस्पैनिक समुदाय ने इस बार चुनाव में ट्रंप को बड़े स्तर पर समर्थन दिया है। 2023 की जनगणना ब्यूरो के अनुमान के अनुसार, लगभग 43.4 मिलियन अमेरिकी [5 वर्ष और उससे अधिक आयु की अमेरिकी आबादी का 13.7 प्रतिशत घर पर स्पेनिश बोलते हैं। अमेरिका की कोई आधिकारिक भाषा नहीं है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक परिवर्तनों के बारे में पूछे जाने पर, व्हाइट हाउस के प्रमुख उप प्रेस सचिव हैरिसन फोल्डस ने मंगलवार को जवाब दिया कि प्रशासन वेबसाइट के स्पेनिश अनुवाद अनुभाष को फिर से ऑनलाइन लाने के लिए प्रतिबद्ध है। फोल्डस ने बिना विस्तार से बताए कहा, यह दूसरा दिन है। हम व्हाइट हाउस की वेबसाइट को विकसित करने, संपादित करने और उसमें सुधार करने की प्रक्रिया में हैं। इस चल रहे काम के हिस्से के रूप में, वेबसाइट पर संग्रहीत कुछ सामग्री निष्क्रिय हो गई थी।

उप मुख्यमंत्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा है कि मध्य प्रदेश सरकार गौ-सेवा के लिये प्रतिबद्ध है। प्रदेश में वर्ष 2024 को गौ-संवर्धन वर्ष के रूप में मनाया गया। उन्होंने कहा कि गौ-माता सम्पूर्ण मानव जाति के लिए पूजनीय है।



जनकल्याण शिविर के सभी आवेदन 25 जनवरी तक निराकृत करें

जन कल्याण पोर्टल तथा विभागीय पोर्टल दोनों में आवेदन दर्ज करें : कलेक्टर

रीवा। कलेक्टर के बाणसागर सभागार में आयोजित बैठक में कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान की समीक्षा की। कलेक्टर ने कहा कि अभियान के तहत लगाए गए शिविरों में बढ़ी संख्या में आवेदन पत्र प्राप्त हुए हैं। सभी विभागीय अधिकारी आवेदन पत्रों का 25 जनवरी से पहले शत-प्रतिशत निराकरण करें। आवेदन पत्र तथा उसके निराकरण की जानकारी जनकल्याण पोर्टल एवं विभागीय पोर्टल दोनों में दर्ज करें। अभियान की अवधि समाप्त होते ही आवेदन पत्रों से संबंधित जानकारी फ्रीज हो जाएगी। उसके बाद उसमें किसी भी तरह का सुधार संभव नहीं होगा।



कलेक्टर ने विभागावार समीक्षा करते हुए कहा कि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी आयुष्मान योजना में प्राप्त आवेदन पत्रों को जनकल्याण पोर्टल तथा विभागीय पोर्टल दोनों में दर्ज कराएं। लगभग 1500 आवेदन पत्र

पोर्टल के साथ-साथ जनकल्याण पोर्टल पर भी दर्ज कराएं। कलेक्टर ने कहा कि आयुक्त नगर निगम स्वनिधि योजना में प्राप्त आवेदनों का निराकरण कराएं। साथ ही सभी नगर परिषदों में विभिन्न योजनाओं में दर्ज आवेदनों का निराकरण कराकर उनकी जानकारी पोर्टल में दर्ज करें। भवन अनुज्ञा, जन्म तथा मृत्यु

प्रमाण पत्र जारी करने संबंधी आवेदनों का भी शत-प्रतिशत निराकरण करें। उप संचालक कृषि तथा उप संचालक पशुपालन एवं सहायक संचालक उद्यानिकी स्वरोजगार योजनाओं के संबंध में प्राप्त आवेदनों को बैंकों के माध्यम से स्वीकृत कराकर उनकी ऑनलाइन जानकारी दर्ज करें। अग्रणी बैंक प्रबंधक जीवन ज्योति

बीमा योजना में प्राप्त सभी आवेदनों का निराकरण कराएं। श्रम विभाग में मजदूरों के संबल योजना में पंजीयन से संबंधित 5658 आवेदन प्राप्त हुए हैं। इन सभी का निराकरण सुनिश्चित करें। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती सपना त्रिपाठी ने जनकल्याण शिविरों में प्राप्त आवेदन पत्रों के निराकरण की विभागावार जानकारी प्रस्तुत की।

बैठक में संयुक्त कलेक्टर श्रेयस गोखले ने राजस्व विभाग के प्रकरणों के निराकरण की जानकारी दी। बैठक में संयुक्त कलेक्टर पीके पाण्डेय, उप संचालक कृषि यूपी बागरी, संयुक्त संचालक पशुपालन डॉ राजेश मिश्रा, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ संजीव शुक्ला, अग्रणी बैंक प्रबंधक जगमोहन, जिला परिवहन अधिकारी मनीष त्रिपाठी तथा अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

मध्यप्रदेश सरकार गौ-सेवा के लिये प्रतिबद्ध : उप मुख्यमंत्री

कामधेनु गौ-अभयारण्य सालरिया, सुसनेर में वेदलक्षणा महा-महोत्सव और गौ-कथा में हुए सम्मिलित



अभयारण्य की व्यवस्थाओं का लिया जायजा

उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल आगर-मालवा जिले के कामधेनु गौ-अभयारण्य सालरिया में चल रहे एक वर्षीय वेदलक्षणा गौ-आराधना महोत्सव अंतर्गत गौ-कथा में शामिल हुए। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि गौ-अभयारण्य में चल रहे इतने वृहद स्तर के महोत्सव ने गौ-संवर्धन वर्ष को चरितार्थ किया है। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने गौ-अभयारण्य सभाकक्ष में अभयारण्य की व्यवस्थाओं एवं आवश्यकताओं के बारे में चर्चा की। उन्होंने अभयारण्य की व्यवस्थाओं पर प्रसन्नता व्यक्त की।

उन्होंने कहा कि सालरिया को मॉडल अभयारण्य बनाने के लिये मुख्यमंत्री डॉ. यादव से चर्चा करेंगे। उन्होंने कहा कि पशु चिकित्सालय के लिए रीवा क्षेत्र में भूमि आवंटन सरकार द्वारा किया जाएगा। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने गौ-शेड में जाकर गौवंशों के पालन की व्यवस्थाओं का जायजा लिया और गौ-माताओं का पूजन किया तथा पौष्टिक आहार के रूप में गुड़ खिलाया। विधायक श्री मधु गहलोत सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं संबंधित अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित थे।

समर्थन मूल्य पर गेहू खरीदी के लिए पंजीयन शुरू

किसानों से 2425 रुपए प्रति किंटल की दर से होगा गेहू का उपार्जन

रीवा। किसानों को उनकी उपज का उचित मूल्य देने के लिए शासन द्वारा समर्थन मूल्य पर खरीद की जाती है। शासन द्वारा वर्तमान वर्ष के लिए गेहू का समर्थन मूल्य 2425 रुपये प्रति किंटल निर्धारित किया गया है। समर्थन मूल्य पर गेहू खरीदी के लिए किसानों का पंजीयन शुरू हो गया है। पंजीयन 31 मार्च तक होगा। किसान एमपी किसान ऐप, ई-उपार्जन पोर्टल तथा ई-उपार्जन मोबाइल ऐप पर अपना पंजीयन करा सकते हैं। इस संबंध में जिला आपूर्ति नियंत्रक सीबीएस जादौन ने बताया कि रीवा जिले में

गेहू उपार्जन के लिए 58 खरीदी केन्द्र बनाए गए हैं। किसान इन खरीदी केन्द्रों में गेहू उपार्जन के लिए पंजीयन करा सकते हैं। सभी किसान निर्धारित खरीदी केन्द्रों में अपना आनलाइन पंजीयन अवश्य कराएँ। पंजीकृत किसानों से ही समर्थन मूल्य पर गेहू खरीदी की जायेगी। स्वयं के मोबाइल, कंप्यूटर, खरीदी केन्द्र तथा ग्राम पंचायत कार्यालय में स्थापित सुविधा केन्द्र में पंजीयन की निशुल्क व्यवस्था की गई है। किसान 50 रुपए का शुल्क देकर एमपी ऑनलाइन कियोस्क, कॉमन

सर्विस सेंटर, लोक सेवा केन्द्र तथा साइबर केंद्रों में पंजीयन करा सकते हैं। जिला आपूर्ति नियंत्रक ने बताया कि पंजीयन के समय किसान आधार संख्या से लिंक बैंक खाते दर्ज करें जिससे ऑनलाइन भुगतान किया जा सके। पंजीयन कराने के लिए किसान को बोये गये खेत के खसरा नंबर की ऋण पुस्तिका, आधार से लिंक बैंक खाते की जानकारी देकर अपना पंजीयन करा सकते हैं। बटाईदार एवं सिकमी किसानों के लिए भी ऑनलाइन पंजीयन की व्यवस्था की गयी है।

कलेक्टर मऊगंज ने फाइलेरिया अभियान के लिए तैनात किए अधिकारी

मऊगंज में फाइलेरिया नियंत्रण अभियान 10 से 25 फरवरी तक

रीवा। मऊगंज जिले में 10 फरवरी से 25 फरवरी तक फाइलेरिया नियंत्रण के लिए अभियान चलाया जाएगा। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत जिले के हनुमना ब्लाक में दो साल से अधिक आयु के सभी व्यक्तियों को फाइलेरिया नियंत्रण की दवा खिलाई जाएगी। अभियान के तैयारियों की समीक्षा बैठक कलेक्टर सभागार मऊगंज में आयोजित की गई। बैठक में कलेक्टर अजय श्रीवास्तव ने कहा कि अभियान के सफल क्रियान्वयन के लिए अधिकारियों को जिम्मेदारी दी गई है। सभी अधिकारी सौंपे गए दायित्व के अनुसार कार्य करते हुए

दो साल तक के सभी व्यक्तियों को 10 फरवरी से 14 फरवरी तक फाइलेरिया रोधी दवा खिलाएं। यह दवा स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी खिलाएंगे। उन्हें महिला एवं बाल विकास विभाग, ग्रामीण विकास विभाग तथा वन विभाग के कर्मचारी सहयोग करेंगे। किसी भी व्यक्ति को खाली पेट दवा न दें। नाश्ता अथवा हल्का भोजन करने के बाद ही दवा दें। गर्भवती महिलाओं, दो साल से कम आयु के बच्चों तथा गंभीर रोग से पीड़ित व्यक्तियों को भी दवा न खिलाएं। बैठक में कलेक्टर ने कहा कि

एसडीएम हनुमना तथा बीएमओ हनुमना अभियान के लिए आवश्यक तैयारी सुनिश्चित करें। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी चिन्हित जनसंख्या के अनुपात में दवाएं उपलब्ध कराएं। शहरी और ग्रामीण क्षेत्र में प्रथम चक्र में 10 से 14 फरवरी तक चिन्हित व्यक्तियों को दवा खिलाने का प्रयास करें। जो व्यक्ति दवा खाने से डूट जाते हैं उन्हें घर-घर जाकर दवा खिलाएं। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी दवा खिलाने के लिए प्रशिक्षित कर्मचारी तैनात करें। बैठक में जिला मलेरिया अधिकारी

स्मृता नामदेव ने अभियान के तैयारियों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दवा खिलाने के लिए प्रत्येक ग्राम और नगरीय निकाय के वार्ड के लिए दल तैनात कर दिए गए हैं। दवा खाने के बाद यदि किसी व्यक्ति को किसी तरह की तकलीफ होती है तो उसके उपचार के लिए स्वास्थ्य केन्द्र हनुमना में दल तैनात रहेगा। सूचना मिलते ही दल तत्काल समुचित उपचार सुनिश्चित करेगा। बैठक में सभी संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

परीक्षा पूर्व निःशुल्क प्रशिक्षण हेतु आवेदन आमंत्रित

रीवा। मध्य प्रदेश अनुसूचित जाति कल्याण द्वारा संचालित परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण केन्द्र में वैकिंग, रेलवे, एसएससी, बीमा, नर्सिंग एवं म.प्र. कर्मचारी चयन मण्डल में चयन के लिये अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के अभ्यर्थियों से आवेदन 28 जनवरी तक आमंत्रित किये गये हैं।

प्राचार्य परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण केन्द्र से प्राप्त जानकारी के अनुसार आवेदन पत्र स्वयं अथवा रिजिस्टर्ड डाक के कार्यालय में जमा किये जा सकते हैं। इस संबंध में विस्तृत जानकारी परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण केन्द्र शा. ज्ञानोदय विद्यालय अनुसूचित जाति कल्याण विभाग परिसर से प्राप्त की जा सकती है।

हनुमना में मीडिया एडवोकेसी कार्यशाला आज

रीवा। मऊगंज जिले में 10 फरवरी से 25 फरवरी तक फाइलेरिया नियंत्रण के लिए अभियान चलाया जाएगा। अभियान के व्यापक प्रचार प्रसार के लिए सिविल अस्पताल हनुमना में 24 जनवरी को दोपहर 2 बजे से मीडिया एडवोकेसी कार्यशाला का आयोजन किया गया है। जिला मलेरिया अधिकारी स्मृता नामदेव ने कार्यशाला में मीडिया प्रतिनिधियों से उपस्थिति का अनुरोध किया गया है।

राजस्व महाभियान में नक्शा सुधार के 175113 प्रकरण हुए निराकृत

रीवा। जिले की सभी तहसीलों में 15 नवम्बर से राजस्व महाभियान चलाया जा रहा है। अभियान के तहत नामांतरण, बंटवारा और सीमांकन के प्रकरणों के निराकरण के साथ-साथ अन्य राजस्व प्रकरण भी निराकृत किए जा रहे हैं। अब तक नक्शा सुधार के एक लाख 75 हजार 113 प्रकरण निराकृत किए गए हैं। हर सप्ताह औसतन 10 हजार प्रकरणों का

निराकरण किया जा रहा है। इस संबंध में संयुक्त कलेक्टर श्रेयस गोखले ने बताया कि तहसील हुजूर में 28535, हुजूर में 14505, त्योंथर मंन 24446, रायपुर कर्चुलियान में 10532, जवा में 18955, सिरमौर में 22963, हुजूर नगर तहसील में 11753, सेमरिया में 16739 तथा मनगवां तहसील में 26685 नक्शे में सुधार के प्रकरण निराकृत किए गए हैं।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन 25 जनवरी को, अधिकारियों को सौंपे गये दायित्व

रीवा। राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन 25 जनवरी को किया जायेगा। शासकीय कन्या महाविद्यालय के सभागार में जिला स्तरीय 15वें राष्ट्रीय मतदाता दिवस को प्रातः 10 बजे से समारोह पूर्वक संपन्न कराने के लिये

कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल द्वारा विभिन्न अधिकारियों को दायित्व सौंपे गये हैं। कार्यक्रम आयोजन के लिये प्राध्यापक शासकीय कन्या महाविद्यालय देवाश्रीष बनर्जी को नोडल अधिकारी नियुक्त किया

गया है। वैशाली जैन एसडीएम हुजूर को नवीन मतदाताओं एवं बीएलओं को उपस्थित कराने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। इसके साथ ही अन्य विभागीय अधिकारियों को विभिन्न दायित्व भी सौंपे गये हैं।

किसान सम्मान निधि के लिए 83846 फार्मर रजिस्ट्री पूरी

प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि में कुल एक लाख 92 हजार 495 किसान दर्ज हैं। राजस्व महाभियान के दौरान इन दर्ज किसानों में से 91191 किसानों की आईडी अपडेशन करके 83846 किसानों की फार्मर रजिस्ट्री कराई गई है। इस संबंध में संयुक्त कलेक्टर श्रेयस गोखले ने बताया कि राजस्व महाभियान के दौरान एक लाख 85 हजार 150 किसानों की ई केवाईसी दर्ज

की की गई। उन्होंने बताया कि तहसील त्योंथर में 15825, रायपुर कर्चुलियान में 6854, जवा में 12480, गुडू में 7824, हुजूर में 6922, सेमरिया में 10227, हुजूर नगर तहसील में 2543, मनगवां में 11365 तथा सिरमौर तहसील में 9786 किसानों की फार्मर रजिस्ट्री राजस्व महाभियान में बनाई गई है। सभी तहसीलों में फार्मर रजिस्ट्री का कार्य लगातार जारी है। इसके माध्यम से ही किसान सम्मान निधि तथा किसान कल्याण योजना की राशि प्राप्त होगी।

पत्रकार महासंघ युवा प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष बने सचिन

रीवा। समाज के चौथे स्तंभ के हितों एवं अधिकारों की रक्षा हेतु सतत संघर्षरत देश का इकलौता सशक्त संगठन भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ अपने रजत जयंती वर्ष 2025 को विशेष पर्व के रूप में मना रहा है। इसी तारतम्य में वर्ष 2025 की विभिन्न इकाइयों का पुनर्गठन व शपथ ग्रहण कार्यक्रम लगातार जारी है। भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. मुनेश्वर प्रसाद मिश्र एवं राष्ट्रीय संयोजक डॉ. भगवान प्रसाद उपाध्याय ने स्वतंत्र पत्रकार पंडित सचिन शर्मा सूर्या को राष्ट्रीय कार्य समिति के अनुमोदन पर भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ मध्य प्रदेश युवा प्रकोष्ठ का प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया है एवं पत्रकार महासंघ को मध्य प्रदेश में सशक्त बनाने की अपेक्षा की है। भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ मध्य प्रदेश



सचिन शर्मा सूर्या विन्ध्य के क्रांतिकारी पत्रकार के रूप में अपनी एक अलग पहचान बनाई है और राष्ट्रीय मीडिया सप्ताह समाचार पत्र के प्रधान संपादक के रूप में मीडिया के क्षेत्र में अपना योगदान दे रहे हैं। जिन्हें प्रिंट मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के विभिन्न संस्थानों में कार्य करने का अनुभव प्राप्त है। स्वतंत्र पत्रकार पंडित सचिन शर्मा सूर्या वर्ष 2024 में भी भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ युवा प्रकोष्ठ मध्य प्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष का दायित्व निभा चुके हैं। अपनी नियुक्ति पर पंडित सचिन शर्मा सूर्या ने राष्ट्रीय कार्यकारिणी के साथ ही मध्य प्रदेश के प्रांतीय अध्यक्ष पुरुषोत्तम मिश्रा, प्रांतीय सचिव संजय तिवारी व प्रांतीय मीडिया प्रभारी दिलीप त्रिपाठी के प्रति आभार प्रकट किया है।

उपार्जित धान का दो दिन में शत-प्रतिशत भण्डारण कराएं

किसानों को उपार्जित धान का शेष भुगतान तीन दिवस में कराएं : कलेक्टर

रीवा। कलेक्टर कार्यालय में आयोजित बैठक में कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने धान उपार्जन की समीक्षा की। कलेक्टर ने कहा कि 23 जनवरी धान उपार्जन की अंतिम तिथि है। जिन केन्द्रों में खरीदी पूरी हो गई है उन्हें बंद कराएं। खरीदी केन्द्रों में उपार्जित धान का दो दिवस में परिवहन करार सुरक्षित भण्डारण कराएं। तकनीकी कारणों अथवा बैंक खाते में कटिनाई के कारण किसानों को भुगतान के जो ट्रॉजेशन फेल हुए हैं उनमें तीन दिवस में सुधार करार शेष राशि का भुगतान कराएं। जिला प्रबंधक नागरिक आपूर्ति निगम उपार्जन से शेष बचे बारदानों का समितियों से



दुकानों का नियमित रूप से निरीक्षण करके पात्र हितग्राहियों को हर माह खाद्यान्न वितरित कराएं। खाद्यान्न वितरण में लापरवाही बरतने वालों पर कड़ी कार्यवाही करें। डबीरों में खाद्यान्न भण्डारण केन्द्र बनाने का प्रस्ताव शासन को प्रेषित करें। बैठक में कलेक्टर ने कहा कि जिले में पर्याप्त मात्रा में खाद उपलब्ध है। इसका व्यवस्थित वितरण कराएं। कलेक्टर ने फोन के माध्यम से एसडीएम जवा को खाद वितरण के लिए आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में जिला आपूर्ति अधिकारी सीबीएस जादौन ने बताया कि धान उपार्जन में अब

तक किसानों के खाते में 651 करोड़ रुपए पहुंच चुके हैं। अब तक 738 करोड़ रुपए के स्वीकृत पत्रक जारी कर दिए गए हैं। शेष धान का भण्डारण होते ही स्वीकृत पत्रक जारी करार तीन दिवस में भुगतान कर दिया जाएगा। बैठक में महाप्रबंधक जिला सहकारी बैंक ज्ञानेन्द्र पाण्डेय ने बताया कि फेल ट्रॉजेशन की राशि पुनर्जारी करने के लिए लगातार कार्यवाही की जा रही है। बैंक में जिला प्रबंधक विपणन संघ श्रीमती शिखा वर्मा ने बताया कि सभी सहकारी समितियों में तथा डबल लाक केन्द्रों में खाद उपलब्ध है। जिले में 27 जनवरी तक खाद की दो और रैक पहुंच रही है।